

INCOGNITA DESPEJADA

Granada tiene ya Alcalde

Empresa bastante más difícil que despejar una incógnita algebraica es despejar una incógnita política, aunque ésta sea de carácter puramente local. Desde luego, hablamos de la práctica española; que en Francia, por ejemplo, cuando se produce una crisis ministerial, a tardanza de tres o cuatro días en resolverse la motivada inquietud y adversos comentarios.

Para dictar el nombramiento de alcalde de Granada, cargo que puede ser provisto, por su significación esencial, sin sujetarse a normas emanadas de la política, se han necesitado dos semanas; signo evidente de la lucha que, entre bastidores, han sostenido las diversas y opuestas banderías partidistas, con orientaciones que van directamente al anejo de una sobre las otras, como principal móvil, quedando relegado a segundo término el criterio y el interés de la ciudad.

En tales condiciones, el nombramiento de alcalde, al ser conocido ayer al medio día, produjo sorpresa. No era la persona designada ninguna de aquellas cuyos nombres se cotizaban tanto, pesando, no solamente las aptitudes, sino los engranajes con los partidos. No era éste, del campo conservador, ni aquél, del liberal, ni el otro, independizado de la disciplina partidista, pero que podía ser un nexo o vínculo entre aspiraciones opuestas, ni el de más allá, entrenado en administración municipal... En las alturas del Poder público se había cortado por lo sano. Se otorgaba la Alcaldía a quien no se supuso que estaba en el propósito suyo aceptar el cargo, ni en el del Gobierno, el confiárselo.

El alcalde de Granada es don Fermín Garrido Quintana. A los pocos momentos de comunicar esta noticia el ministro de la Gobernación al gobernador civil, era del dominio de Granada entera. Y, desde luego, del centro a la periferia se desbordó un torrente de comentarios.

¿Necesitaremos decir que los elementos contrariados por escapárseles de las manos la Real orden que anhelaban oponían reparos y regateaban el acierto? ¿Puede extrañar que, por la viciosa educación social del pueblo español, se sacasen a colación los lugares comunes de que el nuevo alcalde no entiende de política, esto es, de política «subterránea», de navajeo y enrejucijadas, ni tampoco está aducido en administración pública? Pero los que así pensaban y decían, no recordaban los fracasos que todos hemos presenciado, de aquellos alcaldes de los cuales opinábamos: «Ése conoce al dedillo el teje-maneje de los asuntos municipales»; «ese otro tiene más listeza política que nadie». En cambio, la parte sana de la masa popular, en la cual forman todos los sectores, ha opinado una y mil veces: «¿Cuándo tendremos un alcalde no entre-

nado en administración e inexperto en política?»

Pues bien, ya tenemos uno. Destacada figura, de gran relieve social, de independencia económica, de excelencia científica, de sabiduría nacionalmente reconocida, de actividad singular, de resoluciones prontas, de tenacidad admirable. Unánimemente se reconocen estas condiciones al doctor don Fermín Garrido, elevado a la cumbre por su personal esfuerzo, por el imperio irresistible de sus méritos. Y nadie ignora, además, que los granadinos, bien percatados desde antaño de su bondad, de su desinterés en atender al enfermo pobre que a él acude, de su prodigalidad en el otorgamiento de favores y en la siembra de beneficios, lo tienen y quieren como algo suyo, cimentando su popularidad y venerando su sólido y merecido prestigio.

Así es don Fermín Garrido; y por serlo, su nombramiento de alcalde ha tenido la más favorable acogida. No aleguen los amargados, que esperaban un alcalde a quien poder seguir hablando de tó, ni siquiera que no dispone de tiempo para desempeñar el cargo. Esto no se puede decir de un hombre cuya actividad y diligencia causan asombro. Nadie como él para multiplicarse y cumplir los nuevos deberes que se ha impuesto, realizando con ello seguramente un verdadero sacrificio.

Dispone de influjo sobrado para recabar de los Poderes públicos; sabe y puede pedir. Posee condiciones y prestigio para levantar el crédito que requiere el empréstito que se proyecta. Tiene arranque suficiente para emprender o impulsar obras que alivien rápidamente la crisis de trabajo, y autoridad y respetos para lograr la ayuda de los propietarios; acabó sus iniciativas sean felices y sus procedimientos eficaces y prácticos. ¿Por qué no? Un colega de don Fermín Garrido, también famoso, el doctor Gálvez, fué recibido con extrañeza por los políticos como alcalde de Málaga, y, sin embargo, acertó a reformar la bella ciudad mediterránea, en armonía con las necesidades y aspiraciones de una capital de primer orden, engrandeciéndola verdaderamente. ¿Quién será osado a predecir que no pueda suceder lo mismo ahora en nuestra ciudad?

Lo que hace falta, lo que quiere el pueblo, es que el Ayuntamiento, percatándose de la realidad y poniendo su patriotismo sobre toda clase de miras, reciba a su nuevo presidente como lo que es, significa, representa y vale; que a su alrededor se agrupen los hombres de buena fe y buena voluntad que, recordando la etapa funesta de la administración dictatorial, aspiren al resurgimiento de Granada.

UNA CARTA

Cosas veredes...

Sr. Director de LA PUBLICIDAD.

Mi querido amigo:

Seguramente por desconocimiento del argumento y desarrollo de la zarzuela del maestro Serrano «La Dolorosa», cierto sector, no muy crecido en número, pero no por ello menos digno de consideración, acogiendo un parecer equivocado, ha llegado hasta las Empresas del Teatro y Compañía que actúa en el de Cervantes, manifestando el deseo de que desaparezca la referida obra del cartel de dicha Compañía, por creer se trata de una obra no muy apropiada, por su moralidad, para gente joven.

No ya en legítima defensa de los intereses económicos de Empresas teatrales, que se precian de pública honestidad y moralidad, sino por cumplir el deber de defender el verdadero y puro arte, contra acometidas injustificadas de la maledicencia, creemos una obligación la de hacer públicamente, por medio de la Prensa, las siguientes afirmaciones:

1.ª Si comedia «blanca» es aquella cuyo argumento y las enseñanzas que de él se pueden derivar están en un todo conforme a la moral y doctrina católica, «La Dolorosa» es una obra completamente «blanca». Según los impulsos de la verdadera vocación, cuando no existen promesas ni «votos» que obliguen la voluntad a seguir camino distinto a la que ella impone, es principio de moral perfectamente ortodoxa.

2.ª Si comedia blanca es aquella en la cual no se exponen problemas ni soluciones que den lugar a escándalo; si co-

media blanca es aquella en la que se da una solución de bondad a un conflicto sencillo, corriente, humano y repetidísimo en la vida, bien puede asegurarse que «La Dolorosa» es obra absolutamente blanca.

3.ª Ni en el lenguaje, ni en la acción, ni en ninguno de los detalles de la obra puede encontrar el público nada que ofenda el pudor de la persona más puritana.

Por ello es de extrañar que en esta época, en la que a diario, en todos los cines, y por la juventud más cuidada, se presencian escenas que bien pudieran sonrojar, si la costumbre no hubiera borrado el color de las mejillas, a los menos exigentes, se trate de levantar atmósfera con una verdadera obra del arte musical español, en la que el moralista de manga más estrecha no podría encontrar nada rechazable.

Le saluda y estrecha su mano.

Manuel González G.

DEBE SABERSE

Por qué temblamos de frío

Hay más de una razón para que temblemos cuando sentimos frío.

Es la principal que el frío, en los primeros momentos, más bien excita y perturba el sistema nervioso; al contrario que el calor, que, por lo contrario, lo calma.

Estos opuestos efectos del frío y del calor los podemos apreciar perfectamente cuando tomamos un baño caliente o nos damos un chapuzón de agua fría.

Esto no quiere decir, por supuesto, que el temblor sea la misma cosa que la sensación de actividad que se apodera de

nosotros después de un baño; pero en ambos casos nos ha servido el frío estimulante.

Ahora cabe preguntar si el temblor nos reporta algún beneficio, o si, por el contrario, es un fenómeno sin utilidad ni fin. Puede muy bien demostrarse con entera evidencia que el temblor es de utilidad para el cuerpo, lo mismo que el hambre, y que hasta la misma fiebre lo es a veces, aunque todas estas cosas nos parecen nocivas de por sí. Una de las ventajas del temblor es que nos hace adverte que sentimos frío y podemos preca vernos a tiempo contra sus perjudiciales consecuencias. Después de sus primeros efectos sobre nuestro organismo, el frío adormece el cerebro, y tal vez sirva el temblor para mantenerlo despierto y advertirnos que se deben tomar medidas para defenderse de él.

TRIBUNA LIBRE

¡Los mataores!

En el redondeo de la política local, la animación era enorme.

Desde los tendidos, ciento veinte mil espectadores presenciaban la corrida que se estaba dando, como prólogo de las que después les iban a dar a los lidiadores.

Había pisado la arena un morucho reservón y bronco, de la ganadería consistorial, donde lo bautizaron con el nombre de «Alcaldía».

Los espadas locales de primera fila, que no eran ningunos fenómenos, se arriaban al bicho al mismo tiempo, queriendo quitárselo unos a otros. El público aplaudía, y hasta se cruzaban apuestas; pues si «Antoñillo» tenía muchos partidarios, no dejaban de tenerlos el «Gibajareño», el «Contreritas», el «Maoliyo» y «Molinete».

Contra lo que ocurre generalmente, todos los diestros querían que el bicho los cogiera, o coger ellos al morlaco, que les perdonaba la vida.

Pretendían pegarse al costillar, y el público opinaba que acabarían por pegarse.

Al toque de banderillas, el gentío levantó un clamor que ensordecía: «¡Los mataores!»

Estos se miraban, porque la fiera era de cuidado; el público, enardecido, seguía gritando...

De pronto, en medio de confusión tarabombosa, un peón que pasaba inadvertido sin dejar el burladero, salió al frente a los medios, corrió hacia el corripeto y le colocó en lo alto un par de castigo, cuadrando en la cabeza y levantando los brazos.

Como por arte de magia cesó el tumulto y se hizo el silencio. Luego, la gente aplaude al torero garrido cuyas condiciones para la lidia lo elevan a la categoría de matador de alternativa.

Ahora está dando la vuelta al ruedo, y los espectadores piden que coja el estoque y que tenga buena muleta.

Ojalá corte la oreja.

El Curioso Parlante.

TAL DIA COMO HOY

HACE VEINTICINCO AÑOS

A las cinco de la tarde, en oficio diuigi do por el delegado de Hacienda, señor Oya, al presidente de la Diputación provincial, señor Corral, quedó levantado el embargo del 15 por 100 de los fondos provinciales, con arreglo a las bases con venidas con el delegado por los señores Fernández Jiménez y Corral.

La correcta actitud del Sr. Oya en este asunto, es objeto de elogios en todos los círculos.

—Continúa la policía efectuando cateos.

En el último ha ocupado catorce armas de todas clases.

—En el plebiscito abierto por nuestro compañero «Triquitraque» entre los aficionados para que éstos expusieran qué combinaciones les parecían mejores para las corridas del Corpus, don Alfredo García Sánchez, propuso lo siguiente:

Día del Corpus.—Lagartijillo, Bombita y Lagartijillo Chico con toros de Murru.

Día 16 de junio.—Bombita, Gallito y Lagartijillo Chico, con toros de Saltillo.

Día 17.—Bombita y Lagartijillo Chico, toros de Murru.

—Falleció en Copenhague el Rey de Dinamarca Cristián IX.

El finado era el jefe de Estado más anciano.

CAFÉ PEPITO

Es el mejor del mundo. Teléfono 1975

UNA INFORMACION INTERESANTE

La Confederación Ibero-Americana

Lo que somos

La fuerza de la Confederación

Racialmente, ¿qué somos los españoles? Ciento cincuenta millones de seres esparcidos por medio mundo, sin unión, cohesión, ni siquiera intereses ni ideales comunes.

España, que se volcó sobre América, que fué la primera en emprender la conquista de Africa, que abrió a Europa las puertas de Asia y Oceanía, que unió bajo su cetro la mayor y mejor parte del mundo habitado, ha llegado a tal extremo de desunión, que aún su solar permanece intacto y se halla dividido en dos porciones.

Absurda separación, dolorosa e injustificada...

Lo que podríamos ser.

Si un día pudieran vencerse las trabas de los pequeños nacionalismos y otras no menores y se viese realizado el sueño generoso de quienes han imaginado una gran Confederación Ibero-Americana los españoles, por este solo hecho, pasaríamos a colocarnos, de uno de los puestos más humildes, en uno de los más importantes entre las grandes potencias.

La unión federativa de España, Portugal e Ibero-América, alzaría un nuevo y poderoso Imperio frente a los actuales que se reparten la soberanía del mundo.

Y no sería un imperio, como el yanqui, relativamente limitado; ni como el inglés, opresivo, disperso y establecido en su mayor parte sobre tierras agotadas; ni estéril y ardiente, como el imperio colonial francés; ni helado y pobre como el imperio comunista ruso.

La Confederación Ibero-Americana formaría el Imperio más lógico y cohesivo técnica histórica y geográficamente, así como el más rico y vasto del Orbe.

Lo que sería la Confederación

En una forma federativa, el futuro Imperio Hispano estaría constituido por la unión voluntaria de España, Portugal (con sus respectivas colonias) y todos los Estados de América, menos el Canadá y Estados Unidos.

En total: una veintena de naciones plenamente soberanas en cuanto a su vida interior, pero con intereses y fines comunes, y sometidas a una común suprema autoridad, que podría organizarse: base de un gran Consejo o Parlamento Federal, con diputados que cada país eligiese en proporción a su extensión y número de habitantes.

El Gran Consejo designaría un Comité Ejecutivo o Gobierno Federal, supremo organismo de autoridad del Imperio, o bien se nombraría este Gobierno por el procedimiento presidencial.

El Ejército y Armada tendrían mando único y uniforme organización. Entre

países federados no habría Aduanas, pasaportes, ni restricción ninguna política o comercial. Ninguno de los Estados de la Confederación podría pactar o tratar con un Estado extranjero, ni entrar en guerra con él. Las relaciones exteriores y entre países corresponderían a la autoridad Central.

La Confederación y los demás Grandes Imperios

Por el número de sus habitantes, la Confederación, incluso sus colonias, tendría ciento cuarenta y tantos millones de pobladores, y ocuparía el segundo lugar entre los grandes Imperios, después del inglés (cuatrocientos millones), y antes que Rusia y los Estados Unidos (ciento veinte) y que Francia (ciento).

En realidad, la Confederación Ibero-Americana superaría también a Inglaterra, pues no hay que olvidar que de los cuatrocientos millones de habitantes de Imperio Británico solo el diez por ciento son ingleses.

Por su extensión, la Confederación Ibero-Americana, con 25 millones de kilómetros cuadrados estaría a la par del imperio inglés, que tiene una semejante superficie, y de Rusia, pero muy por encima de los Estados Unidos, tres veces más pequeño, y del imperio francés.

En la práctica, la Confederación sería sobre todos los imperios mencionados, pues que la mayor parte de las posesiones rusas se extienden en países glaciales, poco habitados y difíciles de cultivar, y en parecido caso está Inglaterra.

En punto a riqueza, ninguno de los citados Imperios podría compararse a cualquier otra parte del mundo,

Manteniendo un Ejército proporcional a nuestra Confederación, poseedora de más metales preciosos y tierras más fértiles río Ibérico tendría sobre las armas, en tiempo de paz, obra de un millón de soldados.

Necesitaría también poseer una escuadra poderosa, que le permitiese dominar el Atlántico, y una flota mercante que hiciese la competencia a la flota inglesa, francesa, alemana e italiana, hasta desplazarlas de un mar y de unas rutas que sólo ibéricas debieran ser entonces.

En el caso de una guerra, la Confederación, llamando a filas solo la cuarta parte de sus hombres útiles, podría movilizar de quince a veinte millones de hombres iguales en lengua y en raza. Ninguno otro Estado podría hacer lo propio, ni nada semejante, no siendo, y en menor escala, los Estados Unidos.

En fin, solo con una regular armada, la Confederación podría, en el caso eventual de una guerra con los ingleses, partir en dos el Imperio Británico desplegando sus buques de San Roque a Cabo Verde, y tapándole el estrecho de Gibraltar. Australia, la India, el Africa Inglesa, quedarían separadas de la Metrópoli y el Imperio inglés vendría a ser en nuestras manos como un luchador a quien se le hace una buena presa de cuello.

Igual sucedería en una guerra contra Francia. Y en un choque con los yanquis la poderosa escuadra del pabellón estrellado quedaría casi inmóvilizada en cuanto las fuerzas navales y terrestres de nuestra Confederación cayesen sobre el Canal de Panamá.

La Confederación Ibero-Americana, bien administrada y dirigida, sería por su extensión geográfica y su cohesión étnica, la potencia militar más formidable del mundo, y podría, sin gran esfuerzo, destruir el Imperio Británico, conquistar toda Africa y lanzar para siempre a Europa de los países que hoy constituyen su fondo.

El gran enemigo de nuestra Confederación serían los Estados Unidos, y sus aliados naturales el Japon y Rusia.

Porvenir de la Confederación.

Aun prescindiendo de conquistas, el Imperio Ibero-Americano tendría un maravilloso porvenir de auge y riqueza.

De sus 25 millones de kilómetros cuadrados más de las cuatro quintas partes son tierra nueva, medio inhabitada y casi sin explotar.

España está poco poblada, hasta el punto de que sus habitantes podrían ser dobles o triples en cantidad. No obstante, bastaría que todos los países de la Confederación tuvieran una población relativa igual a la actual de España para que la Confederación juntase mil millones de pobladores.

El constante chorro de emigrantes que hoy cae sobre América, engrasaría cuando esta parte del mundo, unida a su solar viniese a tener, industrial y mercantilmente, una vida propia que hoy le falta, y política y socialmente una estabilidad de que no disfruta.

Y antes de una generación, la Confederación Ibero-Americana tendría cientos de millones de pobladores, diseminados unos en la riquísima campiña tropical agrupados otros en las inmensas aglomeraciones urbanas que serían entonces Lisboa, Madrid, La Habana, Río de Janeiro, Méjico, Buenos Aires,...

La vieja España habría realizado la gran empresa que los tiempos actuales ignoraban a su gloria.

Dificultades del proyecto.

Casi todos los grandes proyectos presentan una grave dificultad: el coste.

Este proyecto grandioso no costaría nada, pero tropieza con una mayor dificultad: la de ponerse de acuerdo.

Ninguno de los países interesados haría más que ganar confederándose. Pero, a la hora de tratar, todos creerían perder, y, especialmente, todos querían aspirar, dentro de la Unión, a un influjo y una importancia mucho mayores de los que tienen hoy.

Tamaño dificultad solo puede vencerse de una forma: por la creación en España, Portugal y América de una potente opinión confederativista.

Y es a los escritores, los periodistas, los conferenciantes, a quienes toca el crear esa gran opinión con fuerza suficiente para arrollar los intereses mezquinos, los patriotismos de gábilas, las torpezas de los Gobiernos...

Juan G. de Lucas.

GRANADA AL DIA

Guardia civil.—La de la Zubia ha detenido a los hermanos Antonio y Joaquín Martínez Jiménez, vecinos de dicho pueblo; los cuales hurtaron tres sacos de aceituna a su convecino Antonio López Resche.

—La del Padul, a los gitanos José García Gómez y José Gómez Heredia, los cuales produjeron heridas leves a su convecino Francisco González Ramírez, en riña, que sostuvieron con éste, por antiguos resentimientos.

—La de Cádiz a los hermanos Eduardo y Francisco Llorente Almendros, por hallarse reclamados por la autoridad judicial.

—La de Alhama, a José Parrado Carrón, el cual causó heridas leves a su convecino Ricardo Almagro Bandera, al reñir con éste, con motivo de existir entre ambos antiguos resentimientos.

Asociación de Caridad.—Se sirvieron ayer 1.015 raciones y en el Asilo Nocturno pernoctaron 25 indigentes.

Las caídas.—En la placeta de Linán, número 1, donde vive, se cayó ayer José María Morales Enciso, de 58 años.

Este fué trasladado al hospital de San Juan de Dios, donde le apreciaron conmoción cerebral y una pequeña herida en los labios.

—En Güejar Sierra se cayó ayer Manuel Toba Rodríguez, de 50 años, al que se le prestó asistencia en el indicado benéfico centro de esguince de la rodilla derecha.

Mecánico lesionado.—El mecánico Antonio Rodríguez Polo, de 18 años, que trabajaba ayer a las órdenes de José Ricadeneira, se produjo una herida incisa en el dedo índice de la mano derecha, siendo curado en el hospital de San Juan de Dios.

Desobediente.—El guardia municipal número 27, Antonio Sierra, presentó ayer en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Robles Salas, de 26 años, pos que al llamarle la atención para que conduxera por otra dirección un carro de mano se negó a ello, así como también a darle su nombre.

Carterista detenido.—Los funcionarios de Vigilancia señores Martín Alvarez y Sánchez Murillo, detuvieron ayer en el mercado de San Agustín al carterista José Serrano Baez (a) «Gordito», de 24 años, el cual fué ingresado en la Comisaría de Vigilancia, de donde pasó a la cárcel.

Fallecimiento de una lesionada.—En la madrugada de ayer falleció en la sala de Jesús y María, del Hospital de San Juan de Dios, la anciana Isabel Juarez Alvarez, de setenta años, la cual dió una caída hace varios días en la calle del Vidrio, ocasionándose graves lesiones.

Al cadáver de dicha mujer le fué practicada ayer la autopsia.

Las iras de dos beodos.—Dicen que la buena yunta..., y así ayer se reunieron en amigable compañía el camarero José Contreras López, de veinticuatro años, y el cocinero Rafael López Fernández, de treinta, ambos dependientes de un mismo establecimiento.

Bebieron hasta embriagarse, y en tal estado, lo que antes había sido fraternidad y concordia entre los dos amigos, se tradujo después en química contienda, llegando a tundirse la piel y resultando el segundo con una herida contusa con «chichón» en la cabeza.

Cuando unos agentes del Municipio lo presentaron en la Casa de Socorro para que le prestasen asistencia, Rafael dió un «mitin» en dicho centro y recibió a los médicos con una «salva de aplausos» (vulgo, insultos).

Su compañero José, que también fué acompañado al centro del Campillo para que le aplicaran la mascarilla del amoníaco, pretendió jugar al futbol con el médico don Saturnino Rojas Vázquez, al que sacudió un puntapié.

Inútil es decir que los dos concurridos quedaron alojados en uno de los más «confortables» calabozos de la Comisaría.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS EN LA UNIVERSIDAD

En dicha estación meteorológica se registraron ayer, a las ocho de la mañana, los siguientes datos:

Presión barométrica corregida y a cero grados 707,7; temperatura máxima en veinticuatro horas, 14,0; mínima ídem, 01,4; termómetro seco, 02,2; ídem húmedo, 02,0; dirección del viento, NE.; estado del cielo, 5; recorrido del viento en km. en veinticuatro horas, 134; lluvia, 0; exaporación, 2,5.

ATENEO DE SEVILLA

A iniciativa del Excmo. señor marqués de Guad-el-Gelú, ministro de Trabajo y Previsión, y con su generosa aportación, secundada por la Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Sevilla, se convoca por el Ateneo de Sevilla un concurso público, denominado «Premio Marqués de Guad-el-Gelú», sobre tema social. Los trabajos serán inéditos y versarán sobre el tema «Mejoramiento del obrero

del campo andaluz», procurando estudiar su aspecto práctico.

Se otorgarán dos premios en metálico, uno de mil pesetas, concedido por el ministro de Trabajo, y otro de 500, ofrecido por la Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Sevilla.

Nuevo Comisario de policía

Con arreglo a la reorganización de servicios que se ha hecho por la Dirección general de Seguridad corresponden a Granada dos comisarios, habiéndose nombrado para que ocupe la Jefatura de Policía de nuestra capital a don José María Ripoll y Palacios Pacheco, abogado y comisario jefe de un distrito de Madrid, quedando de segundo jefe el actual comisario don José Reguero Pérez.

En la Diputación

El presidente, señor Montes Garzón, confirmó lo expuesto por el gobernador civil respecto al nombramiento de alcalde, y dijo que se había celebrado la subasta para los suministros correspondientes al año 1931, y que habían quedado desiertos los concursos referentes al suministro de harinas y cura lister.

DEL GOBIERNO CIVIL

LA ALCALDIA DE GRANADA. Al recibir ayer a los periodistas el gobernador civil, señor Mendoza, les manifestó que había sido designado para alcalde de Granada don Fermín Garrido Quintana.

Agregó el gobernador que inmediatamente transmitiría las órdenes al alcalde dimisionario, señor Ramírez Antrás, para que se convoque al Pleno seguidamente, en el que se ha de tratar del nombramiento de los tenientes de alcalde.

LOS AUTOMOVILES

La guardia civil de Láchar da cuenta al Gobierno civil, de haber sido atropellada y herida levemente, una mujer llamada Elisa Pérez Rodríguez, a consecuencia de haber sido atropellada, por la camioneta de la matrícula de Granada número 2863, en el kilómetro 453 de la carretera de Bailén a Málaga.

El chofer, Francisco Sánchez Navarro que conducía el vehículo, fué detenido por la benemerita.

De Política

En un círculo se comentaba anoche con asombro esta afirmación de un diario local, sobre el nombramiento de don Fermín Garrido para alcalde de Granada: «Este nombramiento le imposibilita ya para presentarse a la lucha para diputado a Cortes.»

—Por el contrario—decían—, puede ser diputado. No lo votarán en el término municipal de Granada; pero en la circunscripción, sí. Y puede, por los votos de los 41 pueblos, obtener incluso el primer lugar.

El alcalde de Granada, don Fermín Garrido, se encontraba ayer en Madrid. Su familia ignoraba cuándo regresaría; pero es casi seguro que esta tarde o esta noche llegue a Granada.

En reunión celebrada anoche en el domicilio de don Pascual Nacher, jefe del partido romanonista en Granada, se acordó presentar candidatos a tenientes de alcalde en la próxima sesión de Pleno que se celebrará en el Ayuntamiento el lunes próximo, a los señores siguientes:

Don Antonio Ortega Molina, don José Gómez Jiménez, don Manuel González Gómez, don Francisco González Gómez, don José Mena Priego y don Miguel Botella Ruzafa.

Convocados por el jefe del partido conservador, se reunieron anoche en el domicilio de don Eduardo Moreno Agré la los concejales afectos a dicho partido, con objeto de designar candidatos para las tenencias de Alcaldía en nuestro Ayuntamiento.

Asistieron también el ex alcalde don Germán García Gil de Gibaja y el nuevo correligionario don Francisco Gadea Iniesta.

Se acordó presentar en la sesión plenaria que celebrará el Municipio el lunes próximo candidatura cerrada con los nombres que hasta aquí han desempeñado cargos de tenientes de alcalde, o sea los señores Gómez Contreras, Tello, Pérez García y Gadea.

Para cubrir los dos puestos restantes se barajaron varios nombres, designándose únicamente al señor Gómez López.

Por R. O. ha sido nombrado alcalde de Santafé don Agustín Algañel Espinosa.

CAFE ALAMEDA CAMPILLO, 24
GERVEZA fresca, a estos precios:
Mediana 40 céntimos.
Doble 60

PARA LAS DAMAS

Nuevos sombreros

En esta temporada el sombrero conserva la preferencia general. Es tan práctico y sienta tan bien, que triunfa de todos los demás intentos. Las formas se armonizan con la silueta del día y se adaptan a las exigencias de la fisonomía.

La combinación de los diferentes materiales en un mismo modelo, una gran habilidad en los recogidos y la diversidad en las formas y en los adornos, contribuyen a hacer muy variada la moda del otoño.

Esta se inclina hacia una elegancia más femenina y más decorativa, y por eso se ven nervaduras, torzaladas de cinta, respuntes enlazados entre sí por bieses fruncidos y apuntillados, que adornan toda la superficie del sombrero.

Si envuelven menos el rostro que el año pasado, no por ello dejan los sombreros de ser muy flexibles.

La frente queda desahogada hasta la raíz del pelo. Los gorros son pequeños, redondos y algunos bordes se colocan a media altura de la copa, dando una impresión de línea suave y plana de gran juventud.

Los cabellos ya no están cuidadosamente ocultos, sino que aparecen, por el contrario, a cada lado del rostro en forma de gudejas sedosas, onduladas o rizadas.

El fieltro conserva algunas partidarias fieles; pero el terciopelo, el casimir, el crespon satén, el tejido le fantasía, los jersey achinados y pintados y los tejidos de punto se emplean corrientemente para los vestidos de calle y de deporte. Así también se completan los conjuntos de la mañana con un sombrero de la misma tela, de alas levantadas y respunteadas.

La elección entre la toca y el sombrero de alas no está resuelta, y se ven en igual proporción sombreros sin alas y otros con ellas.

Estas, desarrolladas en su anchura, estiradas por los lados, sostenidas sobre la frente por una alhaja y sobre la nuca por un amplio mudo plano, estarán menos dobladas por un lado que por otro.

Los adornos de cintas de color diferente del sombrero, los motivos metálicos, los pequeños manojos de pluma, las plumas búculo y las cintas de cuero llevan consigo disposiciones a las cuales no estábamos acostumbrados.

Lo propio ocurre con los contrastes de materiales, de paño, de jersey, satén, casimir y terciopelo. Finos trabajos de costura: pinzas, puntillas, fruncidos suministran un elemento decorativo y permiten dar a los recogidos la flexibilidad deseada.

En cuanto a los respuntes, proporcionan su apresto a las telas suaves y permiten dar a los bordes de la copa una semirrigidez de los bordes o de la copa.

Las cintas de terciopelo, de bastante anchura, alternan con las tiras de fieltro para formar boinas y gorros de gran distinción.

Los sombreros tricorno y bicorno tienen un modo de asentarse en la cabeza muy nuevo, que deja el rostro completamente desahogado. Puntas y lazos suavizan las orillas, francamente.

Mme. Rosaure.

PRECIOS DE LOS ACEITES EN SEVILLA

Sevilla 29.—Mercado encalmado. Para aceites corrientes buenos, de tres grados, de 78 y medio a 79 y medio reales arroba.

Acete de orujo: Acete de orujo 10 grados, no se realizan operaciones por falta de ofertas.

Acete de orujo verde primera, de 115 a 120 pesetas los 100 kilos.

SAN JOSE
TORRES Y LOPEZ HNOS.
TUBOS - CEMENTO
SANEAMIENTO
AZULEJOS
Almacenes, Exposición y Oficinas:
GRAN VÍA, NUMERO 12
Fábrica ———
Avenida Alfonso XIII. T.º 2467

Patatas

para siembra, encarnadas, holandesas seleccionadas y garantizadas de secano

Producción de 150 a 200 arobas en marjal.
Única Casa en España: «Viuda e Hijos de Félix Fernández», que garantiza su semilla.
LABRADORES! Antes de comprar patatas para simiente, os interesa leer el anuncio que aparecerá en este diario el día 3 de febrero.

MIREMONOS EN ESTE ESPEJO

La propaganda de Semana Santa y Ferias de Sevilla

El delegado en Andalucía del Patronato Nacional de Turismo se complace en hacer público que a mediados del corriente mes de enero quedó terminada la distribución de los carteles anunciados en varios idiomas y diversos tamaños de la Semana Santa y ferias de Sevilla. El total de carteles distribuidos ha sido de 8.555, y el peso total de los envíos 467 kilogramos con 890 gramos.

Esta importante distribución se ha hecho a millares de direcciones distintas, cuidadosamente seleccionadas por el Patronato del Turismo. Para dar idea del alcance de la distribución, basta decir que a Europa se han enviado 3.516 carteles; a los distintos países de América, 3.590; a Asia, 396; a Oceanía, 380; a África, 241, y con destino vario, 432.

Es la primera vez que la distribución de carteles de Samana Santa y ferias de Sevilla se realiza con varios meses de antelación a la fecha en que se celebran las solemnidades y fiestas anunciadas, y ello se debe a la amabilidad y eficacia del excelentísimo señor alcalde de Sevilla, conde de Halcón, y al teniente de alcalde, delegado de Ferias y Festejos, don Miguel Bermudo, que atendieron los ruegos de la Delegación del Patronato del Turismo en Andalucía, convocando con gran anticipación el concurso para la elección del cartel, que asimismo fué impreso sin pérdida de tiempo. Sólo así que de el Patronato del Turismo, por su parte, empacquetar, franquear y remitir los carteles a sus diversos destinos, para que en ellos sean expuestos con la antelación necesaria, para que el público de los diversos países se imponga de la celebración de esas fiestas y pueda preparar sus viajes. Los carteles han sido confeccionados en cuatro idiomas: español, alemán, francés e inglés, y se han distribuido en dos tamaños: el corriente, para la exposición de carteles en oficinas de turismo, y otro menor, para su distribución a mano como medio eficaz de propaganda.

¿Cuándo hará Granada su propaganda de festejos de modo tan eficaz y oportuno?

La compañía del maestro Serrano, anuncia para esta noche un programa completamente nuevo, con dos zarzuelas de gran éxito.

TEATRO CERVANTES

Primero la de un acto y tres cuadros de Federico Oliver, música del maestro Serrano, titulada «Las hilanderas», en la que toma parte el notable tenor Vicente Simón, y después la de otros tres cuadros que se titula «Los claveles».

Dará comienzo la función a las diez con toda puntualidad, con el fin de que termine temprano.

Mañana funciones por tarde y noche con programa inmejorable.

Información del Ayuntamiento

El nombramiento de alcalde

Cuando ayer nos dirigíamos al despacho de la Alcaldía para entrevistarnos con el señor Ramírez Antrás, nos encontramos a éste en los pasillos del Ayuntamiento; que nos dijo:

—Niños: Ya tenéis alcalde.

Con la natural ansiedad de conocer el nombre del favorecido preguntamos:

—¿Quién?

—Don Fermín Garrido—respondió el señor Ramírez Antrás.

Seguidamente entramos en la sala de la Presidencia, donde un numeroso grupo de concejales y algunos altos funcionarios del municipio comentaban la designación de alcalde a favor del sabio doctor don Fermín Garrido.

Acercá del nombramiento, nos dijo el señor Ramírez Antrás que se lo había comunicado el gobernador civil, quien le dio un despacho oficial a tal objeto y que al señor Mendoza se lo había anunciado por teléfono el ministro de la Gobernación, señor Matos.

El alcalde dimisionario nos manifestó que se había puesto al habla con el secretario de la corporación municipal, señor Horques, para que se hicieran las oportunas citaciones a los concejales, con objeto de que el Pleno en que se ha de dar posesión al nuevo alcalde, se celebre el lunes próximo, a las diez de la mañana, hora a la que espera concurrir todos los ediles.

Después de entregar la presidencia al señor Garrido Quintana, y a pesar de no haber recibido el señor Ramírez Antrás la comunicación del cese de los tenientes de alcalde, se verificará la elección de dichos cargos.

El alcalde dimisionario comentando humorísticamente su alejamiento de la alcaldía, dijo:

—Nunca creía parecerle a Carlos V., que presenciaré vivo sus propios funerales.

La frase causó la hilaridad entre los presentes, que continuaron su charla política alrededor de la designación de alcalde.

LA VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy. Sala de lo civil: Juan Ruiz con doña María Hidalgo, sobre reclamación por accidente del trabajo; ponente, señor Morales; abogado, señor Hernández Carrillo; secretario, señor Pardo.

Juzgado de Gaceta: don Miguel González Guerrero con don José Rodríguez Arroyo y otro, sobre reivindicación; ponente, señor Rodríguez Cabezas; abogados, señores Ossorio y García y García; Sabatel; secretario, señor Valverde.

Sala de lo criminal. Juzgado de Antequera: Apelación de auto de procesamiento en causa número 87 de 1928, por falsedad; abogados, señores Vida y Ossorio; procuradores, señores Pérez Bellido y Vida; secretario, señor Valverde.

Señalamientos.—Se ha dictado sentencia en causa del Juzgado de Guadix absolviendo a José Mirantes Sola de la causa que se le siguió por el delito de disparo y lesiones.

También se absuelve a Francisco Hernández Martínez de la causa que se le siguió en el mismo Juzgado por el delito de violación.

La Cierva no viene a Granada.—Por hallarse indisputado no viene a Granada el exministro don Juan de la Cierva, que iba a informar en esta Audiencia en una apelación interpuesta en causa del Juzgado de Antequera por el delito de estafa.

Como la vista no ha sido suspendida, sustituirá al señor La Cierva el letrado granadino señor Vida.

¿Traslado de los Juzgados?—Se nos aseguró ayer que el lunes próximo comenzará el traslado de los Juzgados de instrucción a las dependencias que se han habilitado en la Audiencia.

Suspensión de una vista.—Ha sido suspendida la vista de la causa que se siguió en el Juzgado de instrucción del Campillo, con motivo de la sustracción de la menor María Aguilera, en cuyo hecho aparecen complicadas María Balaños Valero y Ana Sánchez Noguera.

INFORMACION MILITAR

Orden de la plaza del día 30 de enero.

Habiendo regresado del permiso que disfrutaba el señor coronel del regimiento de Cazadores de Lusitania 12 de Caballería don Román Cano López, se encargará del mando de dicho cuerpo, cesando el teniente coronel don Francisco Lozano y Gómez de Barreda, que accidentalmente lo desempeñaba.

Previsión a la orden de la plaza del día 30 de enero de 1931.—A partir del día de hoy se encargarán de la Guardia de Prevención los capitanes de Cuartel desde el toque de silencio a Diana, quedando los comandantes de las mismas como segundos jefes de ellas.

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y cumplimiento.—El teniente coronel jefe de E. M.

Orden de la división del día 30 de enero

Artículo primero. Presentado en esta Plaza el Excmo. señor general de brigada don Fernando Urbea Sanabria, se hace cargo del mando de la primera brigada de la cuarta división para el cual fué nombrado por Real decreto de 8 del actual (D. O. núm. 6).

2. Se reconocerá como ayudante de campo de dicho Excmo. Sr. al comandante de Infantería don José María Duas Goicoechea, nombrado por Real orden de 26 del corriente (D. O. núm. 20).

Lo que se publica en la de hoy para conocimiento y cumplimiento.—El teniente coronel jefe de E. M.

Destinos.—Pasan a los destinos que se indican numerosísimos jefes y oficiales de la Guardia civil, afectando a esta provincia los siguientes: capitanes don Manuel González Ortiz, de esta Comandancia, a la tercera compañía de la misma; don Miguel Romero Macías, de esta Comandancia a la de Valladolid; don Antonio Gutiérrez Martínez, a la segunda Comandancia del 29 Tercio, y don Modesto Pérez Tortosa, a la primera Comandancia del 29 Tercio; tenientes don Mariano Pelayo Navarro, de la Comandancia de Almería a Granada, y don Andrés Jiménez Lázaro, de la de Granada a la primera del 29 Tercio; alféreces don Rafael Salmerón Gallego, de la de Granada a la de Almería; don Antonio Pérez Alvarez, de la de Córdoba a la de Granada, y don David Madrigal López, de la de Jaén a la de Granada.

Ascensos.—Ascenden 38 sargentos de la Guardia civil al empleo inmediato, no afectando ninguno a esta Comandancia.

Ingresos.—Pasan destinados a la Guardia civil los cabos del regimiento de Infantería de Córdoba, núm. 10, Manuel Guillén Castillo y Salustiano Gómez Alcalá.

Enfermedades de los ojos
Doctor MARTIN BALLESTA
Especialista del Instituto Oftálmico Nacional y de Sanidad
... de la Armada ...
Consulta de 3 a 6 — Duquesa, 35

Anuncios Telégraficos.-Seccion especial por palabras

Casas recomendables de Granada y su provincia

FARMACIA MODERNA. Principe, 10. Pomada SETROC contra el herpesismo, NUCCIOL para combatir la anemia, tuerculosis, etc. Teléfono 2402. CASA ARNAU.-Gran Vía, 9. Especialidad en ropa interior de señora y niños. Artículos de punto, Camisaria, Guantes. Teléfono 2708. Granada. PUERTO RICO.- Gran tostadero de café. Son los mejores: Gran Vía, 18, y Acera del Casino. CAFE - LECHERIA.- Bibarrambilla (al lado de Los Muñecos). Café superior a 25 y 35 céntimos. Chocolates inmejorable. Servicio permanente. COLONIALES.-Placeta de Villamejor, 10.-Semillas, bacalao, embutidos su periores. Azúcares, cafés. Artículos de inmejorable calidad. MORAL HERMANOS.-Pompas fúnebres. Servicio permanente. San Jerónimo. Teléfono Moral Hermanos, número 2720. HOJALATERIA.-Taller de Manuel Rajoy.-Especialidad en toda clase de trabajos de dicho ramo.-Alhóndiga, 22 (frente a la calle de Gracia), Granada. NUEVA FUNERARIA del Carmen. Victoriano Moral. Teléf. 1-7-4-6. San Jerónimo, 56 (Plaza Universidad). La que hace el servicio más económico. COMISIONES en general. Semilla de remolacha azucarera «Ideal» y «Elvi». Eugenio Vallejo. Reyes Católicos, 32, 3. AUTOMOVILES y camiones «Dodger». Agente exclusivo para la provincia de Granada: L. Rodriguez, Reyes Católicos, 33, Granada. Teléf. 2-2-6-8. PIANOS, autófonos, gramófonos, discos, Música e instrumentos de todas clases. José Montero. Reyes Católicos, 18. Granada.-Teléfono 1967.

HOTEL Internacional. Reyes Católicos, 50.-Inmejorables habitaciones. Servicio esmeradísimo. Precios módicos. BANCO HISPANO AMERICANO.-Realiza toda clase de operaciones en las denominaciones más favorables para sus clientes.-Gran Vía, 1. Granada. TORRES Y LOPEZ Hermanos.-Losaicos. Cementos. Bañeras. Inodoros. Bidet. Reyes Católicos, 44. Teléf. 2-0-6-0. CAZORLA ROMERO. Médico especialista en Piel, Venéreo, Sífilis. Consultorio: de 3 a 5 y de 7 a 8. Plaza Universidad, número 4. VALDIVIA.- Mantones de Manila. Mantillas. Antigüedades.-Gómez, 6, y Animas, 1. Granada. CALANCHA (Francisco).-Agente comercial y subdirector para Granada y su provincia de la Compañía de Seguros EL FENIX INGLES.-Oficinas: Zacatín, 18. ALPARGATAS.-Gran almacén de alpargatas, lonas y trenzas de Eduardo León.-Hileras, 3, y Lineros, 4. SEGUROS CONTRA INCENDIOS Compañía Francesa «EL FENIX». tiene más de 100 años de existencia, teniendo depositadas en España las reservas íntegras exigidas por la Ley. Subdirectores para Granada, Marino Antequera e Hijo.-Progreso, 8. ALHAMBRA Y PALACE HOTEL. Suntuoso y espiéndido.-Situado en la Alhambra.-Granada. SPORT GRANADINO.-Bazar y taller de armas de todas clases. Expenduría oficial de explosivos. Establecimiento completamente reformado. Efectos de caza, viaje y cuchillería.-Cafe Mesones, nº 26 (esquina a Izabena).

BALNEARIO Y AGUAS DE LANJARON.-Depositarlo: Eduardo García Valdecasas.-Navas, 22, Granada. LOS ANUNCIOS LUMINOSOS VERFOS son los mejores. Agente, J. Romero: Capuchinas, 2 y 4, tercero. Granada. LA VICTORIA.-Artículos fantásticos. Objetos para regalos y perfumería en general.-Zacatín, 51, Granada. LA INNOVACION.-Para comprar tejidos de novedad, visite estos almacenes: Reyes Católicos, número 23. PAPELERIA.-En la de M. Vázquez Gran Vía, 12, se venden papeles de todas clases y hacen impresos de lujo y económicos. LOPEZ MEZQUITA HERMANOS. Confeitería, Pastelería y café.-Puerta Real, 13, y Reyes Católicos, 45. Teléfonos números 425 y 337. SAN ANTONIO.-Fábrica de chocolates montada a la altura de las mejores de España.-Variedad de clases selectas y bombones exquisitos.-Hijo de Rodríguez Serrano.-Capuchinas, 19.-Teléfono 109. ULTRAMARINOS.-Los mejores artículos de este ramo los puede usted adquirir en el acreditado almacén de Bernabé López Cepas.-Duquesa, 1. COLONIALES.-La Casa que presenta la mejor surtido. Especialidad en cafés, bacalao, embutidos, conservas y jamones Vicente Romero: Alhóndiga, 6. PASTELERIA SUIZA.-La mejor de Granada. Gran Salón de Té.-Mesones y Milagro (Puerta Real) Granada. DROGUERIA «SANTA TERESA».-Grandes existencias en barnices, pinturas y artículos de este ramo. Especialidad en extractos. Precios baratísimos.-Pie de la Torre, 4, Granada.

«BAR ONUBA».-Cervecería.-Café Licores.-Aperitivos.-Campo Verde, 3. EL AGUILA REAL.-Lavados al seco y tintorería en general, de ropas usadas. Casa central en Granada: Carcel Baja, 61. Sucursales en Córdoba, Almería, Jaén, Cádiz, Jerez-Lorca, Linares y Huelva. HOTEL SIERRA NEVADA.-Abierto de 1.º abril a 1.º noviembre.-Sucursal del Alhambra-Palacio. EL PORVENIR.-La Casa más acreditada de Granada. La mejor surtida y la que presenta los últimos modelos. La zapatería preferida por el público. Gran Vía, número 10, Granada. FARMACIA DE N. MONTES GARRON.-Reyes Católicos, 20.-Teléf. 87. Surtido completo de especialidades farmacéuticas. Medicamentos químicamente puros. Farmacia SUEIRO.-Medicamentos químicamente puros. Pulcritud en el despacho de fórmulas. Específicos de todas clases. Trousseaux para partos y operaciones. Aguas minerales.-Gran Vía número 13.-Teléfono 392. GRAN HOTEL ESPAÑA.-Es uno de los mejores de Barcelona, próximo a las Ramblas. El más recomendado para familias, por su confort y precios módicos. GRAN HOTEL FRANCIA.-Calle de Méndez Núñez, en Sevilla. Buen servicio, buena mesa, y todo confort. Condiciones especiales para familias. COLONIALES.-Especialidad en jamones finos de Trevélez. Galletas, conservas, bacalao, semillas, quesos, mantecas, mermeladas, chocolates, embutidos, tés, cafés y almibaros.-«La Victoria»: Cetti-Merier, 8 (frente a los Hospitalicos).

EL SIGLO.-Gran Sastrería de ropas hechas a la medida. Especialidad en gabanes, gabardinas y americanas de punto. Reyes Católicos, 8.-Teléfono 577. DENTIFRICO INSUSTITUIBLE.-El renombrado Licor de Polo de Orive no tiene rival. Pídase en Farmacias y Perfumerías. Exijase precintado. BAR HISPANIA.-Visite este establecimiento. En él hallará vinos selectos, licores, excelente café a precio económico y esmerado trato. Almirantes 23, Granada. EBANISTERIA.-En los talleres de Francisco Rodríguez, Santa Paula, 4, Granada, se construyen muebles de todos estilos. Especialidad en Renacimiento español. SAN FELIPE.-Almacén de carbones, Gran Capitán, 16. Teléfono 561. QUEMADURAS.-Se curan en el Bálsamo Colofónico, que se vende en la Farmacia Sueiro, Gran Vía, número 13. Precio del frasco, tres pesetas. SELLOS DE CAUCHU.-Se hacen en esta imprenta, Gracia, 4, más baratos que en ninguna otra parte. FARDOS.-En esta imprenta se venden las aspilleras en que vienen envueltas las bobinas del papel que se recibe para LA PUBLICIDAD. Hay muchas, de dos tamaños. PERIODICOS Y REVISTAS lo tienen usted hoy a la entrada de la Carrera de Genil, y su dueño sirve suscripciones a domicilio.

REGISTRO CIVIL En los Juzgados municipales de esta capital se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Juzgado del Salvador.-Nacimientos: Antonio Martín García y Concepción Enríquez Valenzuela. Matrimonios: El día 2, a las diez de la mañana, en la iglesia del Perpetuo Socorro, don Juan Roldán Ibáñez con la Señora María de la Purificación Fernández López. Defunciones: Francisco Roldán García de 74 años, y Purificación Fernández Fernández, de 70. Juzgado del Campillo.-Nacimientos: María Megias Soler y Eduardo Casas Castres. Defunciones: Dolores Díaz Muñoz, de 70 años; Dolores Guesta Aguado, de 52; Manuel Castro Díaz, de 50, y Miguel Reyes Campos de 60 años.

CAFÉ ROYAL P.º del Ayuntamiento TELEFONO 1-0-4-4 Ampliado recientemente con nuevo departamento para bodas y «lunches» extraordinarios. Se sirve a domicilio. ONDULADO INDESTRIZABLE La gran Peluquería de Señoras «Casa Muñoz», Plaza de la Mariana, 15, ofrece a su numerosa clientela los nuevos aparatos de ondulado exprés al vapor modelo 1931, francés y checoslovaco. No dejen de visitar esta acreditada Casa. (Ondulado, 35 ptas. A domicilio, 60 ptas.) DOCTOR A. GUIJARRO ENFERMEDADES DEL RINON Y DE LAS VIAS URINARIAS Especialista de la Facultad de Medicina de París.-Consulta, de dos a cuatro. GRAN VÍA, NUMERO 2, GRANADA

«MATARO INDUSTRIAL» CASA EXCLUSIVA EN GENEROS DE PUNTO DE TODAS CLASES GRAN VÍA, 29 :-: PRECIOS DE FABRICA :-: TELEFONO 2028 EXIGIR ESTA MARCA EN SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA MARCA «BUSZCZYNSKI» LA DE MAS RENDIMIENTO EN PESO Y GRADOS DEPOSITARIO EXCLUSIVO PARA ANDALUCIA ORIENTAL FRANCISCO SANCHEZ Carrera de Genil, 45.-GRANADA SEMILLA DE REMOLACHA FORRAJERA SELECCIONADA

DIARIO DE ESPECTACULOS TEATRO CERVANTES Compañía de zarzuela del maestro Serrano.-Función para hoy: «Las Hileras» y «Los claveles». A las diez en punto. El jueves, día 5, debut de la compañía de Manuel París, que nos dará a conocer modernas comedias y fines de fiesta de gran interés. SALON REGIO Véase cartelera en cuarta plana COLISEO OLYMPIA Véase cartelera en cuarta plana. UNDERWOOD.-Accesorios, cintas, papas carbón, todos de alta calidad. COSAS QUE NO CONVIENE OLVIDAR Que nuestros artículos son de la mejor calidad. Que nuestro surtido es completo. Que nuestros precios son los más económicos. Que servimos rápidamente. Que admitimos el artículo que no le agrade. Por dichos cinco motivos le aconsejamos que debe mandar hacer sus compras en LA CASA BRIEVA. Por lo que dicha CASA BRIEVA le da las gracias. S/C. Puerta Real, bajos del P.º Victoria.

Almacén de SOMBREROS.- J. Montañana Realización de las existencias de una importante fábrica de la localidad CALIDADES SUPERIORES PRECIOS INCREIBLES Calle de los Reyes Católicos (altos de la Camisería Reyna (Entrada: Milagro 3

J. CAZORLA ROMERO MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS Consulta de diez a doce. Especial pa empleados y Comercio, de dos a tres. Plaza de la Universidad, número 4.

Folleto de LA PUBLICIDAD EL MOLINO NEGRO POR XAVIER DE MONTEPIN 146 con tanta vehemencia, Paulina le dirigía miradas llenas de inquietud. Las palabras del marqués podían interpretarse, en efecto, de dos maneras distintas: o Tancredo expresaba su sentimiento verdadero, y se encontraba engañado, por consiguiente, por la más completa ilusión, o bien lo había adivinado todo, y con terrible calma ocultaba su cólera. Pero Paulina, tranquilizada casi en seguida, desechó esta última suposición, y comprendió que el entusiasmo de su esposo era sincero, y no se engañaba. Tancredo, cuya confianza nada podía empañar, se persuadió de la mejor buena fe del mundo que jamás las antiguas joyas de familia habían proyectado tan luminosos destellos como aquella noche en que adoraban a la mujer amada. La conversación de los dos esposos fue interrumpida por la presencia de la linda Matilde que, vestida de blanco y rosa, con lilas blancas en el cabello y un ramo de rosas en la mano, entró como un torbellino radiante e impetuosa a la vez. «¿Qué haceis, Paulina?» exclamó. «Con qué tranquilidad estás! La carroza está aguardando, yo dispuesta, y el señor

de Rieux, según acaban de decirme, espera en el salón. Si es Tancredo el que se hace esperar, en verdad que no se lo perdono, ¡pues hace muy mal! «¿Qué es lo que está mal hecho, hermana?» preguntó el marqués sonriendo. «El hacer esperar al señor de Rieux? Matilde, de sonrosada que estaba, volvióse encarnada como la amapolas. «¡Malicioso!» contestó la joven. «Lo que está mal hecho es llegar los últimos al baile, cuando hace rato que la danza y la música han empezado. «¡Bien, querida hermana!» replicó el marqués; «si soy culpable, perdóname. Ve en busca del señor de Rieux, y dile de mi parte que Paulina y yo nos reuniremos a vosotros dentro de unos minutos. «Así; así se hacen las cosas; sobre todo, no os hagáis esperar. Y salió como un torbellino, del mismo modo que había entrado. Cuando hubo desaparecido, Paulina fijó los ojos en Tancredo, y le dijo: «¿Qué adorable niña es tu hermana! ¿Qué naturaleza llena de vida, de expansión, de franqueza y de alegría! «¡Sí; es una encantadora criatura. «Su corazón es tan bueno como lindo su rostro»-repuso Paulina. «El que se case con ella, será un hombre feliz...» prosiguió Tancredo. Héctor de Rieux, si llega a ser su marido, habrá realizado un sueño encantador. «El señor de Rieux es acreedor a esa dicha. No te parece? «Todo lo que he visto, todo lo que sé de él, me permite esperarlo firmemente. «El conde la ama.

«Así parece. «Y ella participa de su ternura. «El corazón ingenuo de Matilde se abre inocentemente a una ternura cuya naturaleza no sospecha. Esa ternura no es todavía amor, pero todo se andará. «¿Tienes alguna razón para retardar la felicidad de esos jóvenes? «No; desde el momento que creo poder responder de Héctor. «Pues bien, querido Tancredo, apresúrenmonos a unirlos. «¡Tan pronto! «¿Por qué no? ¿Se es nunca demasiado pronto feliz? «¿Qué bien los defiendes, querida esposa mía!» exclamó el marqués, riendo. «¡Acabas de ganar su causa! Mañana escribiré al tío de Héctor, y cuando haya recibido su contestación, fijaremos el día de la boda. «¿Quieres que esta noche de Héctor tan excelente motivo? «Te lo iba a encargar; saliendo de tu boca encantadora le parecerá más dulce todavía. Paulina abrazó con amorosa ternura a Tancredo; después los dos esposos se unieron en el salón a los novios, y participaron con ellos para el baile que tan viva atracción ejercía sobre Matilde. El pariente del marqués de Hérouville, el duque de la Roche-Lambert, habitaba en uno de los más suntuosos hoteles de la calle de Saint-Louis, en el Marais.

una sola, pero espléndida, a la cual asistía toda la aristocracia. Aunque los vastos salones del hotel de la Roche-Lambert eran capaces para recibir a los invitados, por numerosos que fueran, era costumbre convertir en salón de baile una parte de los inmensos jardines que se extendían detrás del principal cuerpo del edificio. Salones de madera, cubiertos interiormente por magníficos tapices de Flandes y de los Gobelinos, daban a aquel recinto el aspecto de un maravilloso palacio. Diez sobrias arañas de cristal de Venecia, suspendidas del techo de tela pintado al fresco, producían un efecto fantástico; los zapatitos de raso blanco de las damas y los no menos elegantes zapatitos de tacón incómodo de los caballeros, hollaban un pavimento más elegante que el del más lujoso salón. Innumerables candeleros, colocados a los lados de grandes espejos, contribuían a aquel insuaito esplendor. Un grupo de arbustos ocultaban la tribuna de los músicos, y de aquel oasis de fresco y verdeguante follaje brotaba un torrente de sonidos armoniosos que convidaban a soñar a los que no rendían culto a Terpsicore. Todo, en fin, contribuía para dar a aquella construcción efímera un aspecto maravilloso. XVI Hacía poco que habían sonado las dos de la madrugada, Paulina bailaba con el conde Héctor de Rieux, en frente de ellos, Matilde admiraba todas las miradas por su hermosura encantadora. Héctor, como ya hemos dicho, servía de caballero a Paulina; pero a pesar de

su exquisita educación, se ocupaba mucho menos de su pareja que de la joven que tenía enfrente. Sus ojos buscaban con ansia amorosa los de Matilde, y su rostro expresaba indecible alegría, cuando sorprendía una sonrisa en los labios de la hermosa niña. Ninguno de estos detalles pasaban desapercibidos para la marquesa, pero muy lejos de sufrir en su amor propio, viéndose por decirlo así, desatendida, o al menos relegada a segundo término, cosa que ninguna mujer perdona, ella sentía un gran regocijo en su alma. De pronto Paulina preguntó al joven: «¿Amas mucho a Matilde? Al oír esto, Rieux no pudo articular palabra porque la pregunta de la señora de Hérouville le hacía comprender hasta qué punto su preocupación era visible; pero el cariñoso acento con que estas palabras fueron pronunciadas y, sobre todo, una mirada arrojada sobre Paulina, le probaron hasta la evidencia que la marquesa no estaba ofendida por sus distracciones, y replicó con calor: «Me preguntáis si la amo, señora marquesa! ¿Cómo sería posible no amar, DENTADURAS Acera de Darro, 14, 16 y 18. Pastillas Bonald CLOROBOROSÓDICA MENTOL Y COCAINA Toré's gargaría, preventivas de la gripe, cuarenta años de éxito DE VENTA EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y CENTROS DE ESPECIALIDAD

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO.- TELEFONO.- CORREO

MADRID

Los sueldos para maestros y maestras. Ascensos provisionales.

En el Ministerio de Instrucción ha sido facilitada hoy a los periodistas la siguiente nota oficial:

«Ya está firmada la Real orden proveniente por antigüedad, en corrida de escalas, todos los nuevos sueldos incluidos en el presupuesto de 1931, para maestros y maestras del primer escalafón.

No se ha remitido a la «Gaceta» por no haberse publicado aún la corrida de escalas adjudicando los sueldos que quedaron vacantes en diciembre de 1930, cuya Real orden se remitió a dicho periódico oficial el 22 del corriente enero, demora que ha sido debida a la actual huelga de los obreros de Artes Gráficas.

En vista del retraso, el ministro ha hecho gestiones a fin de que en breve plazo se publiquen todos los ascensos.

El sábado próximo serán firmados los ascensos provisionales de maestros y maestras del segundo escalafón, cuya plantilla aumenta a partir del día primero del presente año.»

Estado de la infanta Isabel

La infanta doña Isabel pasó la noche última descansando, sin notar molestia alguna.

Hoy tuvo dos décimas de fiebre, pero guardó cama por precaución.

Una propuesta para la disolución del consorcio de la carne.

El ministro de Economía ha manifestado hoy a los informadores que el Gobierno civil le había elevado una propuesta de disolución del consorcio de la carne. Dicha propuesta será examinada mañana por la Junta Central de Abastos, para dictaminar.

—Yo—añadió el señor Rodríguez de Viqueo—abriré la sesión y después iré al Consejo de ministros. Seguirá presidiendo aquélla el subsecretario del Ministerio, señor Lequerica.

Añadió que se había convocado también el Consejo Superior de Economía para el día 3 de febrero, con objeto de que examine las notificaciones de las partidas arancelarias, a petición de parte, que vienen ya tramitadas y con la oportuna resolución de la sección correspondiente.

Conferenciando con Berenguer.

El ministro de la Gobernación no recibió a los periodistas porque se marchó al Ministerio del Ejército para conferenciar con el general Berenguer.

Posesión del director de Estadística

Esta mañana se ha posesionado de su cargo el director general de Estadística, señor Varela La Serna.

Le dió posesión el subsecretario del Ministerio de Trabajo, señor Gómez Cano, en nombre del ministro.

Conferencia de Matos y Goicoechea. Tranquilidad completa.

El señor Matos recibió la visita del ex ministro don Antonio Goicoechea, con quien conferenció extensamente.

También fué visitado el ministro de la Gobernación por el conde de Guella y el vizconde de Eza.

El subsecretario, señor Martínez Acacio, dijo a los periodistas que la tranquilidad era completa.

Otra conferencia. Los señores Montes Jovellar y Estrada.

Los ministros de Gracia y Justicia y Fomento conferenciaron hoy extensamente.

Audiencia militar.

El jefe del Gobierno tuvo esta mañana una extensa audiencia militar.

Una entrevista de Romanones con Berenguer.

A las once de la mañana llegó al Ministerio del Ejército el conde de Romanones.

Inmediatamente pasó al Salón Amarillo, donde conferenció durante dos horas con el jefe del Gobierno.

Los periodistas no pudieron entrevistarse con el conde, por no haber notado la presencia de él en el Ministerio, y por esta causa se ignoran los términos en que se desarrollara la entrevista.

«No ha empezado, ni empezará». Lo que dice el ministro de Fomento.

También estuvo a primera hora de tarde en el Ministerio, confiriendo con el señor Berenguer, el ministro de Fomento.

Al verlo, un periodista le preguntó: —¿Qué hay de la crisis, señor ministro?

El señor Estrada dió un salto, y entonces el periodista exclamó:

—¡Eh! De la crisis de Andalucía he querido decir.

—De esa—contestó el señor Estrada—no hay más sino que el crédito de medio millón de pesetas se encuentra para informe del Consejo de Estado, y su tramitación será rápida, para que dentro de cuarenta y ocho horas comience el reparto.

—¿Y de la otra crisis?—preguntó el mismo periodista.

—Esa—replicó el ministro—no ha empezado ni empezará.

Visitas al señor Carvia.

El ministro de Marina recibió hoy varias visitas, entre ellas la de don Roberto Bahamonde.

Para el Clero y Culto.

El conde de Rodríguez San Pedro visitó al presidente del Consejo para recabar del Gobierno que habilite los créditos necesarios con objeto de dotar de la conveniente partida para el Clero y Culto, hasta la vigencia del presupuesto próximo.

Los liberales y los alcaldes de Real orden.

El conde de Romanones, después de conferenciar por teléfono con el marqués de Alhucemas, se disponía esta mañana, cuando le vieron los periodistas, a visitar al presidente del Consejo.

Tras esta entrevista anunció don Alvaro que celebraría otra con el señor García Prieto, y que después, por la tarde, ambos facilitarían una nota precisando su actitud.

—Nuestra posición—agregó el conde—no puede fijarse hasta saber si el Gobierno nos da o no satisfacción. Esto es indispensible, como también han reclamado el señor Cambó y sus amigos, para que los hombramientos de alcaldes se realicen por los respectivos Ayuntamientos. A lo sumo, si el Gobierno estimara lo contrario, podría reservarse los de las capitales de provincias. Haremos, pues, hincapié en los que afectan a las cabezas de partido. Es garantía de sinceridad electoral que no puede negársenos.

Las últimas palabras del conde de Romanones en esta su entrevista con los informadores fueron para explicar la distinta situación que unos y otros hombres públicos se encuentran para trazar su línea de conducta.

El Consejo del sábado.

Mañana, sábado, a las cinco y media de la tarde, se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

El conde de Romanones habla nuevamente con los informadores. El eje de la política gubernamental.

Hoy, a las cuatro de la tarde, los pe-

COLISEO OLYMPIA

¡Extraordinario programa sonoro!
Hoy, Sábado, 31 de Enero de 1931
3.—SECCIONES—3
Por la tarde, a las 4 y 6 y media.
Por la noche, única a las 10,15.

PROGRAMA

WARNER BROTHERS presenta al famoso actor JOHN BARRIMO RE, con las bellísimas MARION NIXON y MIRNA LOY, en la gran superproducción SONORA, drama de grandioso espectáculo,

EL GENERAL CRACK

Escenas en technicolor. Grandes multitudes. Presentación fastuosísima. Emocionante argumento.

PRECIOS: Butaca de patio 1,50
Principal ... 0,80
General ... 0,50

El próximo LUNES,

LA ALDEA MALDITA

¡¡No se dará el domingo!

riodistas, sin estar previamente citados, se presentaron en casa del conde de Romanones, que los recibió afablemente.

Los informadores, al entrar en el salón, dijeron a don Alvaro:

—No se sorprenda. El eje de la política gubernamental está aquí. Ha conversado usted esta mañana mucho tiempo con los señores Berenguer y Matos. Nosotros queremos saber—si puede ser—lo interno de esas entrevistas.

—Pues nada, señores—respondió el conde—. He ido a exponerles, con el afán natural lógico en mí, la suprema necesidad de la supresión total de los alcaldes de Real orden. Estoy deseando que salgamos de esto. Si los alcaldes de Real orden desaparecen, será la primera vez, después de medio siglo, que se celebren elecciones con alcaldes elegidos por los propios Ayuntamientos. El presidente y el ministro de la Gobernación me han dicho que llevarán el asunto al Consejo para que allí se acuerde lo más conveniente.

—¿No le han adelantado ninguna impresión?

—No; he venido sin ninguna impresión.

—¿A qué personalidad apolítica se refería usted en sus manifestaciones de ayer?

El conde se esfuerza en eludir la respuesta, diciendo al fin:

—No; no puedo decirlo; no lo diré hoy ni mañana.

—¿Y qué solución ve?

—Es prematuro. Ya les he dicho que estoy deseando que salgamos de esto. Lue go los candidatos no le dejan a uno vivir. En fin: hasta que pase una semana no se podrá hablar de candidatos.

—¿Pero por qué?

—Pues porque no se podrá hablar. Quiero que insistan ustedes en que el Gobierno, con relación a los alcaldes de Real orden, la única promesa que ha hecho es que llevará el asunto al Consejo de ministros.

Un periodista se refirió a las constantes visitas de que por parte de los representantes de la Prensa es objeto el conde de Romanones.

Este dijo:

—Yo los veo a ustedes siempre con mucho gusto. Ahora que no les he de ocultar que no hay cosa que más tedio me produzca que leer mis declaraciones.

Por dos cosas: porque si las han reflejado exactamente, no me dicen nada nuevo; y si no lo han hecho exactamente, me produce el disgusto. De modo que pro curo no leerlas. Esto es todo.

Añadió que había conferenciado esta mañana por teléfono con el señor Cambó, quien anunció que esta noche marchaba a Londres, de donde regresará el lunes. Mientras el conde conversaba con los periodistas llegó, para hablar con él, el señor Sánchez de Toca.

La entrevista de ambos prohombres parece que no tuvo carácter político.

Una nota de Romanones y Alhucemas. Pedirán en el Parlamento la convocatoria de Cortes Constituyentes.

A última hora de la tarde se facilitó a los periodistas la siguiente anunciada nota:

«Después de examinar detenidamente la situación política, los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas han coincidido en que, mientras haya una fuerza política organizada que no sea netamente conservadora, dispuesta a luchar en las elecciones que se avecinan, y siempre que se den por parte del Gobierno todas y cada una de las garantías de sinceridad electoral que han sido pedidas pública y recientemente, para el respeto a la verdad del voto popular, y que aún no se han otorgado, el deber de los liberales monárquicos es el de tomar parte en los comicios a fin de procurar la pronta constitución del Parlamento, en el que se examinen todos los graves pro-

blemas pendientes, y al cual pueda pedirse, como los señores marqués de Alhucemas y conde de Romanones se proponen hacerlo con empeño, la declaración de conveniencia nacional de una inmediata convocatoria de Cortes Constituyentes»

Burgos Mazo, a su finca de Huelva

Esta tarde salió para su finca de Moguer (Huelva) el ex ministro señor Burgos Mazo.

Elección de nuevo subgobernador del Banco.

En el Consejo celebrado hoy por el Banco de España se acordó proponer para subgobernador a don Pedro Pan, que ocupa uno de los cargos de la Dirección del Banco exterior.

Tuvo dicho señor once votos, en tanto el señor Adaro, cajero de valores, logró un voto, y hubo una papeleta en blanco.

Noticias sobre el estado de la madre de la Reina.

En Palacio sigue comunicándose con Londres, de donde reciben constantes noticias sobre el estado de la princesa doña Beatriz.

Tanto el Príncipe de Asturias como los

Real Hotel Washington Irving

El domingo, a las cinco de la tarde, The Danzant, Orquesta Americana. Regalos a las señoritas. Sírvase reservar su mesa.

UNDERWOOD—Último modelo portátil. La más perfecta. Su marca es la mejor garantía.—Gran Vía, 11.

Doctor ESCRIBANO, Oculista

Gran Vía, 1 — Consulta de tres a seis

Banco Hispano Americano

—: MADRID —:
Teléfono 180L.

121 Sucursales en las principales plazas de la Península, Baleares y Canarias.

SUCURSAL DE GRANADA
Gran Vía Colón, 1.
Horas de C. J. A.:
De 9 y media a 13.

SALON REGIO

Hoy, Sábado, 31 de Enero de 1931
Secciones desde las 3¼ de la tarde, la última sección a las once noche.

SOBERBIO PROGRAMA

1. Sinfonía.
2. Estreno de la información gráfica cinematográfica, con sucesos del mundo entero.

NOTICARIO FOX

3. Encantador Estreno de la deliciosa comedia, dividida en seis partes, producción BIP, distribuida por la UFA, titulada

Ojos azules

Interpretación de la traviesa estrella BETTY BALFOUR y del excelente galán JACK TREVOR.

Precios genuinamente populares:
Butaca, 40 céntimos. Anfiteatro, 15

El próximo lunes, estreno de
HOMBRES SIN LEY
Emoción indescriptible. Realización sorprendente.

LA MAS PERFECTA ORGANIZACION DE TRANSPORTES COMBINADOS

OFFILA

31 - A. CLAVE - 31 —: BARCELONA
Ofrece, a partir del primer embarque de FEBRERO próximo, a

Pesetas 100 tonelada

A DOMICILIO
Reservando DOS VAPORES SEMANALES, con los cuales llegarán las mercancías al Comercio A LOS CUATRO DIAS DE SU EMBARQUE. Tan rápido como la gran velocidad, cobramos la mitad más barato que cualquier tarifa del ferrocarril

Hasta 10 kilos 1,50 ptas. Desde 25 kilos a 50. 5 pesetas.
Desde 10 kilos a 25. 3 pesetas. Cada 10 kilos más. 1 peseta.

Sin seguro de riesgo marítimo. Pida más detalles a TRANSPORTES SANCHEZ (NOMBRE COMERCIAL REGISTRADO)

3 - ALCAIGERIA - 3 TELEFONO 2346 GRANADA

infantes se interesan vivamente por la enfermedad de su abuelita.

Los médicos han encontrado hoy una mejora en doña Beatriz. Se curó ayer, pasado el último colapso.

Los radicales socialistas.

Con motivo de las próximas elecciones se recuerda que en el Congreso celebrado durante octubre último por el partido radical socialista se acordó intervenir en la próxima lucha electoral.

Muerto por un camión.

En la calle del Comercio un camión de una fábrica de carbones, que conducía Jorge Turini, aprisionó contra el pecho de una puerta al mozo de carga Aniceto Durán Méndez, de veintitrés años, domiciliado en la calle de Antonio Gadea, número 25.

Fué llevado a la Casa de Socorro, donde se le apreciaron grandes magullamientos en el vientre.

Aniceto falleció después de ingresar en dicho establecimiento benéfico.

El chofer quedó detenido y puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Ciclista gravemente herido.

En el paseo del Prado, la camioneta número 39199, que iba cargada de carbón, conducida por Manuel Espejo Espejo, atropelló al ciclista José Fernández García, de diez y nueve años, habitante en la calle del General Laci, número 1.

El atropellado fué conducido a la Casa de Socorro del Hospital, donde los médicos le curaron de heridas y contusiones graves.

Después el lesionado fué trasladado a su domicilio.

El chofer quedó a disposición del Juzgado de guardia.

El general Berenguer y los periodistas. Habla de los abstencionistas y dice que irán todos a las elecciones.

El presidente conferenció esta noche con los ministros de Hacienda y Trabajo. Después despachó con el subsecretario de la Presidencia y también conferenció con el capitán general.

Al recibir a los periodistas, les preguntó el general Berenguer:

—¿Qué hay por ahí?

—Lo más interesante de la tarde, señor presidente, es la nota del conde de Romanones y el marqués de Alhucemas.

—¿Qué dice?

—Que irán a las elecciones siempre que se les den las garantías que solicitan, sin perjuicio de proponer en las Cortes la necesidad de una inmediata convocatoria de Cortes Constituyentes.

—Tendrán todas las garantías que quieran, porque este Gobierno, como ya tengo dicho repetidas veces, no tiene ningún interés de partido ni en un sentido ni en otro. Nosotros no vamos al copo en ningún sitio, y no creo que se hayan hecho algunas elecciones en las condiciones que se van a hacer éstas, desde que rige la actual Constitución. ¿Qué más quieren?

Nuevamente se planteó el tema de los abstencionistas, y el conde de Xauen replicó:

—Irán todos; ya lo verán ustedes. Se convencerán de la gravísima responsabilidad que habrían de contraer no accediendo a las Cortes, y abandonando los respetables intereses de sus distritos.

La huelga de Artes Gráficas.

Esta tarde, en el Teatro de la Casa del Pueblo, se ha celebrado una asamblea extraordinaria convocada por las Directivas obreras de Artes Gráficas, para dar cuenta de la marcha de la huelga y de la conferencia nacional de salarios.

Hablaron los señores Lamóneda y Rodríguez Vega, quienes afirmaron que la huelga se produjo por la necesidad de terminar con la situación insostenible que los patronos querían mantener.

Afirmaron que el movimiento tiene carácter económico.

La asamblea terminó en medio del mayor entusiasmo, dándose vivas a la huelga.

—Han llegado las elegantísimas piletas para adorno de «Pata de cañal». Última novedad en guantes cabritilla y carteras señora.—«El Paraíso»: Arco de las Curcharas. Teléfono 1738.

—Los bombones DORIA son los preferidos por la gente delicada. No tienen rival. Hijos de Enrique Sánchez. Escudo del Carmen, número 15.

Por Teléfono

Las garantías electorales.

Parece reina confusión ante las próximas elecciones, aunque se ve el propósito del Gobierno de ir decididamente a ellas, y ante los acontecimientos de estos días la cosa se presenta bajo mal aspecto.

El conde de Romanones ha hecho varias manifestaciones ayer y hoy, y aunque no declaró su abstención, admite la posibilidad de no concurrir a los comicios con las debidas garantías, si no concurren los elementos de la oposición.

Por otra parte, el señor Alba ha dado instrucciones a sus representantes para que no concurren a la lucha electoral, si no le han sido dadas antes las debidas garantías.

Parece que la actitud del conde de Romanones no es aislada, sino derivación de anteriores conversaciones con el señor Cambó y con otros políticos de otros países.

El Gobierno, a pesar de todo, persiste en sus deseos de hacer las elecciones.

Lo que piensa Bugallal. Una anécdota.

Los periodistas se entrevistaron esta tarde con el conde de Bugallal, que dijo lo siguiente:

—Yo creo que el Gobierno hará las elecciones con toda clase de garantías y la sinceridad necesaria.

Después elogió las declaraciones del presidente sobre este asunto, y añadió que, aunque los prohombres constitucionales hayan acordado abstenerse en las elecciones, él cree que los que tengan distritos seguramente irán, porque no van a permitir que en esos distritos se presenten contrarios y triunfen sin esfuerzo.

Luego manifestó que las abstenciones obedecen a que muchos se han gastado el dinero.

Con tal motivo, el señor Bugallal contó la siguiente anécdota:

Durante unas elecciones celebradas en un período revolucionario, un candidato se presentó al señor Sagasta, diciéndole que no había triunfado, a lo que Sagasta respondió: —No lo sienta usted, porque las localidades son caras, el período es corto y la Compañía mala.

Para garantizar la sinceridad electoral.

Se anuncia que en el Consejo de mañana, sábado, se tratará de los medios que han de adoptarse para garantizar la sinceridad electoral.

Diese también que en la reunión se han estudiado las proposiciones hechas por el jefe de los liberales, y que probablemente serán resueltas en sentido favorable.

También se tratará de las indicaciones hechas por los señores Cambó y marqués de Alhucemas.

Don Santiago Alba apoyará a varios candidatos, entre ellos don Natalio Rivas.

El conde de Romanones celebró esta tarde una conferencia telefónica con don Santiago Alba, al que dió cuenta de la entrevista celebrada con el general Berenguer.

El señor Alba se mostró conforme en el deber que tiene el Gobierno de ir cuanto antes a las elecciones.

Anunció que él presentará su candidatura por Zamora, y que apoyará a varios candidatos, uno de los cuales es el ex ministro don Natalio Rivas.

El problema monetario.

Esta tarde el ministro de Hacienda estuvo en el domicilio del jefe de los conservadores, celebrando con éste una entrevista durante hora y media.

Al salir manifestó el señor Wais que no se había tratado nada de política, sino únicamente del problema monetario.

BOLSA DE MADRID Y CARTELETA DEL BANCO HISPANOAMERICANO

Cotización de ayer	
Interior 4 por 100	67,25
Exterior 4 por 100	82,25
Cébulas 4 por 100	00,00
Idem 5 por 100	100,60
Idem 6 por 100	00,00
Acciones Banco Español	00,00
Idem Hispano Americano	00,00
Idem Español Río de la Plata	165,00
Idem C. A. de Tabacos	00,00
Idem Ferrocarriles del Norte	460,00
Idem Ferrocarriles M. Z. A.	400,60
Azucareras preferentes	00,00
Idem ordinarias	67,00
Explosivos	677,00
Divisas extranjeras	
Francos	38,75
Dólares	9,88
Libras	48,00

PROVINCIAS

Una fiesta campera en honor de la escuadra inglesa. El diestro Rondeño resulta herido de gravedad.

Algeciras. —En el cortijo «Albutera», del ganadero señor Gallardo, se ha celebrado una fiesta, con acoso y derribo de reses, en honor de la oficialidad de la escuadra inglesa.

Asistieron el almirante de la escuadra, varios aristócratas ingleses, los marqueses de Marzales, la señorita de Larios y distinguidas familias de Gibraltar.

También asistieron los diestros Luis y Manolo Fuentes Bejarano, Rondeño y Duarte, que lidiaron varias vacas, y el ganadero Juan Gallardo, que actuó muy lucidamente.

Luis Fuentes Bejarano mató de volapié, después de una magnífica faena, una vaca.

El diestro Rondeño, al lancear a una vaca, resultó herido. La herida tiene diez centímetros de extensión y está situada en la región inguinal derecha.

El estado del diestro es de relativa gravedad.

El ganadero Gallardo obsequió espléndidamente a los invitados a la fiesta, que terminó con cante y baile flamencos.

Nuevos tenientes de alcalde.

Ecija. —Se ha reunido hoy el Ayuntamiento para la elección de nuevos tenientes de alcalde.

Asistieron trece concejales.

Presidió el alcalde, don Plácido Ostos. Fué leído el decreto que ordena la designación de tenientes de alcalde por elección.

Hizo presente su protesta el concejal republicano don Ricardo Crespo, que dijo no interviene la voluntad popular en la votación.

El alcalde le replica que nada puede hacer sino aceptar la disposición superior. Se procede a la votación, resultando elegidos los tenientes de alcalde por este orden:

Don Manuel Fernández Muñoz, don Salvador Cano, don Lorenzo Ostos, don Alfonso Ariza y don Antonio Centeno.

Los hay que son cafres

Sevilla. —En el cuartel de la Guardia civil del puesto de Lora del Río se personó el vecino de dicha localidad José García Gómez, denunciando que su hermano Manuel, que observa una vida bastante desordenada por su constante estado de embriaguez, maltrataba con frecuencia a su madre de palabras y de obras.

En efecto, la pobre anciana es objeto de bárbaros malos tratos por parte de Manuel.

Una pareja de la Guardia civil, una vez en conocimiento del hecho denunciado, procedió a la detención del desnaturalizado hijo, ingresándole en la cárcel a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Los hay que son cafres.

La incorporación de reclutas.

Sevilla. —En Capitanía general han facilitado a los periodistas la siguiente nota:

«Habiendo recibido el señor capitán general varias cartas de padres de reclutas del actual reemplazo preguntando si se aplaza la incorporación a filas, interpretando erróneamente algunas noticias de la Prensa, quiere hacer público que no hay nada dispuesto acerca de tal aplazamiento y, por lo tanto, tienen que concentrarse en estos días en las Cajas de Reclutamiento los del cupo de filas que han sido llamados y el día 1 de febrero próximo incorporarse a sus respectivos Cuerpos los reclutas de cuota.»

El Rey regresa de Doñana.

Sanlúcar. —A primera hora de la mañana, a bordo del yate «Stephanotis», llegaron hoy el Monarca y los aristócratas que durante varios días han tomado parte con él en la cacería de Doñana.

Le recibieron las autoridades y numeroso público.

Después de los saludos, el Soberano se dirigió en auto a San Fernando.

El Monarca, en San Fernando.

San Fernando. —Esta tarde, a las cuatro y media, llegó, procedente de Sanlúcar, en automóvil, el Rey Don Alfonso y su séquito.

Enseguida se dirigió Don Alfonso al Recreo de Nuestra Señora del Carmen, situado junto al chalet donde reside el infante don Juan.

Este, después de sus clases, fué a ver a su angustio padre.

Mañana marchará de aquí Don Alfonso, ignorándose si lo hará en tren o en automóvil.

Don Alfonso saldrá mañana para Madrid.

Sevilla. —El general Tavera, alcalde del Alcázar, ha dicho que mañana por la mañana llegará el Monarca, que permanecerá todo el día en Sevilla.

A la noche saldrá para la corte, a donde llegará el domingo por la mañana.

Escandaloso atraco en un Banco.

Barcelona. —Esta tarde, a las seis menos cuarto, en la sucursal núm. 2 del Banco de Cataluña, establecida en la calle de San Andrés, 146, se ha cometido un escandaloso atraco.

A esa hora, dos individuos penetraron en el local, y acercándose a una de las ventanillas preguntaron al empleado la cotización del día, pues dijeron que tenían una importante cantidad en moneda francesa, que cambiar.

Cuando el empleado iba a contestarles y el jefe y el cajero se hallaban con la caja abierta haciendo el balance, los referidos individuos sacaron pistolas del bolsillo y apuntaron a todo el mundo.

Entonces penetraron cuatro sujetos más empujando también pistolas, obligando a todos a que levantasen las manos.

Dos de los atracadores penetraron en el interior de la oficina, llevándose sin gran esfuerzo, puesto que la caja estaba abierta, todo el dinero que allí había, y que ascendía a unas 50.000 pesetas.

La retirada la hicieron tranquilamente, por las grandes precauciones que habían tomado los malhechores, planeando minuciosamente el atraco, hasta el punto de que sabía que a esa hora, por hacerse el balance, estaba la caja abierta.

En el local se hallaban seis empleados que no pudieron defenderse, por carecer de armas.

También estaba un matrimonio, al que obligaron los malhechores a levantar los brazos.

El juez del distrito y el jefe de Policía estuvieron en la sucursal, realizando reconocimientos y tomando datos. Hasta ahora todas las pesquisas hechas han resultado infructuosas.

Las tenencias de Alcaldía de Sevilla

Sevilla. —El alcalde ha contestado con una nota a la hecha pública por el marqués de Torrenueva, jefe de la concentración monárquica de esta capital, sobre la elección de tenientes de alcalde.

La nota, en resumen, dice que es exacto lo manifestado por el marqués en relación con dichas elecciones.

Los ferroviarios andaluces

Málaga. —El gobernador civil recibió la visita de una comisión de empleados y obreros ferroviarios de la Compañía de Andaluces, que acudió a protestar de los propósitos de dicha Compañía de rebajar los sueldos en un 25 por 100.

El gobernador ha manifestado a los periodistas que habló de este asunto por teléfono con el ministro de Fomento, y que el señor Estrada le había dicho que mientras ocupe la cartera los ferroviarios seguirán disfrutando el mismo sueldo que en la actualidad tienen asignado.

Sensible desgracia

Toledo. —En el pueblo de San Pablo de Montes el ganadero Benigno Vicente Ruiz resultó con una herida gravísima en la pierna por habersele disparado la escopeta al ser derribado de una caballería. Los médicos procedieron a la amputación de la pierna, y el herido fué trasladado en un automóvil al hospital de esta capital.

La próxima contienda electoral

Barcelona. —Se asegura que los comunistas presentarán candidatura en las próximas elecciones a diputados a Cortes.

A este respecto han celebrado un cambio de impresiones los elementos comunistas más destacados, creyéndose que triunfe el criterio favorable a su intervención en la próxima contienda electoral.

Arrollado por un carro

Toledo. —Un carro cargado con 3.000 kilos de piedra atropelló en el pueblo de Villacañas a Juliana Romerano Valentin, de 35 años.

Esta quedó debajo de las ruedas, resultando con gravísimas heridas en la cabeza y pecho.

El conductor del vehículo, Pedro Robelgo Arredondo, fué puesto a disposición del Juzgado.

Anciano atropellado y herido

Sevilla. —El anciano Manuel Mellado Jiménez, de 76 años, fué atropellado en la Puerta de Carmona por un automóvil, resultando con heridas graves en la cabeza.

Otro accidente automovilista

Bilbao. —Dicen de Baquedano que en

el sitio denominado «Las Cruces» una camioneta chocó con un árbol, resultando gravemente heridos el conductor Eduardo Martínez y José Jiménez Murga, que le acompañaba.

Choque de trenes. Viajeros heridos

Molledo de Portolín. —En la estación de Reig, al entrar en una vía muerta el tren rápido número 3, ocurrió un violento choque.

Resultaron heridos los viajeros Jesús Herrera, María Noniega y Rita Molledo. El maquinista evitó una verdadera catástrofe frenando rápidamente.

Otro accidente ferroviario

Valdeorras. —En la estación de Quereño la máquina del tren mixto de la Cornia alcanzó a la máquina del expreso de Madrid. Ambas locomotoras quedaron destrozadas, pero afortunadamente no ocurrieron desgracias personales.

Funeral y entierro

Manzanares. —Se han verificado esta mañana el funeral y entierro del teniente don José García Jauret, que como se sabe, pereció hace dos días en un accidente de aviación ocurrido en este término municipal cuando el señor García pilota un aparato de la Escuela de Albacete.

Tanto el funeral como el entierro se vieron muy concurridos. Presidieron el duelo el general Benedicto, el capitán Iglesias, familiares y amigos del finado.

EXTRANJERO

Declaraciones del señor Aunós.

París. —El ex ministro español de Trabajo y Previsión Sr. Aunós, que se encuentra en esta capital, procedente de Italia, ha hablado con los corresponsales extranjeros unos momentos.

Sobre la situación política española dijo que existen dos caminos: uno, que el general Berenguer vaya a las elecciones, y otro, que si esto no es posible, por sus compromisos y actuación anterior, acuda a un Gobierno completamente apolítico, presidido por persona de prestigio en el Ejército, que vaya pronto a las urnas de donde podrán salir hombres nuevos, que transformen el panorama político de España.

En cuanto al Rey, opina que su capacidad es extraordinaria, y que es el español orientado más a la moderna, como el mejor conocedor del panorama político del mundo.

Añadió que su pérdida sería irreparable. Lo que hace falta—terminó diciendo—es que sus consejeros y políticos estén a la altura de su misión.

Sangriento choque.

Buenos Aires. —Dos anarquistas y un agente han resultado muertos en el encuentro habido en el barrio de Busaco, donde aquellos individuos acostumbran a reunirse.

La lucha se produjo al tratar la Policía de detener a varios anarquistas, originándose un vivo tiroteo, en el que, además de los tres muertos, hubo algunos heridos.

La Policía logró detener a varios anarquistas, incautándose de algunas cantidades que tenían en su poder.

Ha sido incinerado el cadáver de Ana Pavlowa.

Londres. —Esta mañana, después de un solemne servicio religioso, han sido trasladados desde la iglesia ortodoxa de Golder los restos de la famosa bailarina Ana Pavlowa.

Después de otro breve servicio religioso, el cadáver fué incinerado.

El señor Withe André, esposo de la difunta, ha dicho que su mujer nunca manifestó deseos de ser incinerada; pero que las autoridades inglesas no habrían

permitido la inhumación de otra forma. Esto—añadió—me facilitará el cumplir el ferviente deseo de mi mujer, de que sus cenizas fueran trasladadas a Rusia y enterradas en Leningrado, en donde nació.

Hacia más de diez y seis años—terminó diciendo—que mi mujer no visitaba su país, pues salió de Rusia antes de estallar la guerra mundial de 1914.

Fallecimiento de un embajador

Turín. —En el castillo de Venecia ha fallecido el ex embajador marqués José Medici del Vascello.

Había nacido en Piacenza en 1880. Comenzó su carrera diplomática en 1903, siendo agregado a la Embajada en Buenos Aires. En noviembre de 1927 fué nombrado embajador en Madrid.

La situación de Italia.

Milán. —Arnaldo Mussolini, en un artículo publicado en el «Giornale d'Italia» examina la situación en Italia y en las otras naciones, especialmente en lo que se refiere al problema económico. Encontramos—dice—razones de orgullo para nuestro espíritu y esperanzas para el porvenir de los italianos.

Tres acontecimientos en el mes de enero revelan una Italia que no mendiga su existencia y gana todos los días sus batallas. Estos tres hechos son el vuelo de Balbo, la posición de Italia en Ginebra y la ocupación de Cifra. El duce es quien armoniza las múltiples fuerzas de nuestra actividad.

Avalanchas de nieve.

En los Alpes del Piamonte han ocurrido numerosos desprendimientos de nieve. Cerca de Barochia, un destacamento de alpinos fué sorprendido por una avalancha. Han desaparecido tres oficiales, dos suboficiales y diez y seis soldados.

Trabajo reanudado.

Roma. —Algunas hilaturas de Venecia y Friuli han reanudado el trabajo, ocupando a 2.700 obreros.

La detención de Gualino.

Roma. —Respecto a la detención de Gualino, se informe que éste no formaba parte de la Sma Viscosa en 1929, y que no tiene ninguna relación con esta sociedad.

Visita a Mussolini.

Roma. —Esta mañana, el ministro de Justicia ha ido al palacio Ghigi con objeto de manifestar el sentimiento de su Gobierno por el atentado contra el cónsul de Italia en Zurich.

Tal atentado ha sido connotado por todos los diarios con palabras de viva reprobación, pues constituye una manifestación de odio antifascista.

Sobre la denuncia de Vandervelde.

Bruselas. —Respecto a cuantas informaciones relativas a la conferencia de Vandervelde dada ayer en el Instituto Internacional de Cooperación Intelectual, y al que se atribuyen ideas considerando impropia la denuncia de la convención franco-belga de 1921, el conferenciante ha hecho a la Agencia Belga las siguientes declaraciones:

Expresé la opinión de que el acuerdo defensivo en caso de agresión no provocada se halla incorporado e incluido en el acuerdo de Locarno, y dijo que la convención de 1921 era inútil y despertaba en los países extranjeros, y especialmente en los Estados Unidos, desconfianzas que los citados interesados no conseguirían disipar.

Contestando a la pregunta que me hicieron podido hacer los oyentes, hice constar que mi opinión era que la convención franco-belga se halla incluida en los acuerdos de Locarno y que no entorpeció en modo alguno las conversaciones entre ambos países.

COMPANIA GENERAL DE ELECTRICIDAD

SERVICIO PURAMENTE DE ALUMBRADO ELECTRICO POR INCANDESCENCIA Y ARCOS VOLTAICOS. CORRIENTE CONTINUA Y ALTERNATIVA, MONOFASICA Y TRIFASICA.

OFICINAS, PLAZA DEL CARMEN, NUMS. 33-39, GRANADA

Donde se reciben avisos para reparaciones hasta las once de la noche.

Los terribles frios que venimos padeciendo, se combaten con las magnificas telas para trajes y gabanes, que se venden en

LA CONFIANZA

REYES CATOLICOS, 36

Es la casa que se dedica con especialidad al ramo de pañería, y especiales son los paños y cuantos tejidos recibe para trajes y gabanes de caballero, como especiales son sus PRECIOS

Prección de Subscripción
 En Granada cada mes..... 2.00 Ptas
 En provincias..... 2.50
 En el extranjero..... 3.00
 Número del día..... 0.10
 Número abarado..... 0.25

LA PUBLICIDAD

DIARIO DEMOCRATICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FERNANDO GOMEZ DE LA CRUZ

Prección de anuncios por línea
 En 10 y 6" a 8" plana..... 1.00 Ptas
 En otros planes de texto..... 0.75
 Los mismos por mes..... 2.00
 Realizaciones y notificaciones..... 2.00
 Comunicaciones a precios económicos.

Oficinas y Carrera de Gracia 4 - Granada - Apartado de Correos nº 53 Teléfono nº 1662 Dirección Telegráfica: Publicidad. Granada

Deportes

LA VERDAD DEL PARTIDO Unión Sportiva de Granada y C. D. Andáulz de la Zubia

En este mismo diario salió el viernes una reseña de este partido que dicta mucho de ser sincera. Ante todo he de decir que contra la opinión del señor Elvira, el dominio de la Unión fué absoluto en todo el partido, en contra del viento en la primera mitad y a favor, ¿por qué negarlo?, en el segundo tiempo. El primer tanto y único de la Unión, dice el citado señor que se protestó por «offside», que será a su modo de «haber», porque estaban delante de Peña, el autor del goal más de tres jugadores contrarios. Momentos después el mismo Peña avanza y solo ante la puerta se dispone a marcar un segundo goal de la misma «factura» que el primero, pero una zancadilla alemana de Vinuesa le hizo dejar el balón y resultó lesionado, y el árbitro no se acordó de que en estos casos se pite «falta», que viene casi a asegurar el goal. El primer goal de los zubianos sobrevino en un corner que despejó flojo Cañadas y que el viento se encargó de colocar a los pies de un delantero del C. D. Andáulz, que chutó sin gran esfuerzo. El segundo goal, completamente ilegal. Un penalty de Aguilera y no de Basilio, como dice el señor Elvira (que debe tener mucha vista), es despejado por Cañadas a corner, y el público se entretiene en echar el balón al terreno de juego, y un delantero se aprovechó mientras los unionistas esperaban que el corner fuera sacado, para meterlo en la puerta mientras el árbitro pitaba «goal». Momentos antes de la terminación, Campos, de la Unión, fué zancadilleado brutalmente, resultando lesionado. Otro penalty que tampoco señaló el árbitro, ya que la falta se cometió dentro del área. Los granadinos embotellaron en los últimos momentos a sus contrarios, y a pesar de que éstos se dedicaban a echar balones fuera, se previó un nuevo goal de la Unión, pero el árbitro, para evitarlo, se dedicó a pitar faltas a los unionistas, que solo existían en su imaginación. Faltaban aun tres minutos para la terminación cuando el público se echó al campo, impidiendo las jugadas y teniendo que suspenderse el resto del partido. Durante éste hubo tres árbitros: el primero de ellos, el más imparcial, hubo de retirarse ante las protestas del público, porque señalaba las faltas de los de la Zubia. El público se portó incorregible con los equipiers granadinos y llegó a tirar piedras a algunos jugadores, en tre ellos Negro y Abril, el que además fué amenazado al hacerle una entrada al guandameta del Andáulz. El señor Elvira dice que los granadinos iban a marcar catorce goals, y nosotros ni siquiera pensamos en tal cosa, puesto que solo llevábamos idea de dejar en buen lugar nuestro equipo, y seguramente hubiéramos ganado de no resultarnos todo tan desfavorable; pero en fin, ya que la cosa está así, estamos dispuestos a que los zubianos vengan a Granada en las mismas condiciones que nosotros fuimos allí y quizá vean pasar por su puerta los catorce goals que no vieron en la Zubia. También me censura el señor Elvira que me negara a dar la lista de la Unión, lo cual hice porque sabía que en la reseña pondrían el resultado en contra nuestra de 2-1, cuando en realidad lo que hubo flé un empate a un goal, y lo hice no por modestia como él dice, sino por amor propio hacia mi equipo y por hacer honor a la verdad.

La Unión Sportiva alineó a Lozano, del Skis, a Basilio, del Libertad, y a los suplentes Cascales y Negro, por no poder desplazarse sus equipiers González, Cruz, Cañadas (P.) y Paiz.

Esta es toda la verdad del partido Unión Sportiva-C. D. Andáulz de la Zubia. Miguel Cañadas.

QUIEN ARBITRARA EL DOMINGO

Primera División
 Alavés-Europa, Ostalé; Madrid-Barcelona, Insauti; Real Unión-Athletic de Bilbao, Vilalta; Español-Real Sociedad, Hernández Areces; Arenas-Racing de Santander, Comorera.

Segunda División
 Coruña-Murcia, Melcón; Iberia-Athletic de Madrid, Vallana; Betis-Valencia,

Escartín; Castellón-Real Oviedo, Crucilla; Sporting-Sevilla, Steimbom. Tercera División

Primer grupo:
 Valladolid - Stadium, Montero; Celta-Cultural, Angel Rodríguez; Nacional-Racing del Ferrol, Cartagena; Gijón-Racing de Madrid, Quintana (este partido se jugará por la mañana).

Segundo grupo:
 Osasuna - Patria, Saracho; Baracaldo-Aurora, San Sebastián; Logroño-Sestao, Elizari; Zaragoza-Tolosa, López Espinosa.

Tercer grupo
 Sporting de Canet-Badalona, Milego; Gimnástico-Júpiter, Ferriols; Sabadell-Levante, Duce; Recreativo de Huelva-Cartagena, Navaz.

DE TEATROS Y DE TOROS

Han ingresado en la compañía de Lara las hijas de Irene Alba, Irene y Julia Caba, y Manolo Gutiérrez, yerno de la desaparecida actriz. Ha debutado en Soria la compañía de Fernando Soler. La compañía de Gómez Hidalgo está montando con el mayor escriptulo en los detalles la célebre obra alemana «Dreyfus» próxima a estrenarse en París.

La traducción ha sido hecha por Adelardo Fernández Arias y Ceferino Aveçilla. «Dreyfus» se estrenará en Zaragoza a mediados de febrero.

La compañía de Rosario Pino y Emilio Thuillier ha estrenado con gran éxito en Alicante la nueva comedia de Fernández del Villar, titulada «Los reyes católicos».

La compañía Sagi-Barba ha estrenado en el teatro del Rey, de Ceuta, «La rosa del azafrán».

Se distinguieron en la interpretación además del notable cantante, Caridad Davis y Mercedes García, a las que la prensa de dicha ciudad dedica grandes elogios.

Merceditas tuvo que repetir hasta tres veces la canción de las espigadoras. En el teatro principal de la Comedia, de la Habana, Antonia Herrero ha obtenido un éxito personalísimo con motivo del estreno del drama «La danzarina roja», de Hirsch, versión castellana de Antonio F. Lepina.

También ha estrenado recientemente el vodevil de Riysy y «El perfume del pecado».

El almanaque que «El Clarín» ha dedicado a Félix Rodríguez, el gran torero valenciano, es preciosísimo.

De él hemos recibido un ejemplar, y constituye un gran regalo para los aficionados.

Además del retrato del diestro publica una foto a varias tintas en la que éste aparece dando un soberbio natural. Agradecemos el envío y deseamos a Félix Rodríguez, ya completamente restablecido de la grave dolencia que le aquejaba, una temporada llena de éxitos. En Córdoba reina gran entusiasmo

por el festival que se celebrará mañana en aquella plaza de toros y en el que los matadores de toros Zurito y Andrés Mérida y los novilleros Platerito, Palmeño II, nuestro paisano Elías Alvarez Pelayo y Machaquito, despacharán seis toros de don Ramón Serrano. Presidirán bellas señoritas. En Málaga habrá también mañana un festival. Se lidiará ganado de Domecq, y actuarán los diestros Félix Rodríguez, Armillita Chico, Niño del Matadero, Carnicerito de Méjico y otros dos. En Alicante tendrá lugar así mismo el festival del Club Morgoba, con arreglo al cartel que ya tenemos publicado. Si la empresa consigne lo que quiere el cartel definitivo de las corridas de la feria de abril, en Sevilla, será el siguiente:

Día 18 de abril.—Seis toros del marqués de Villamarta para Marcial Lalanda y Manolo Bienvenida.

Día 19.—Seis toros del conde la Corte, para Antonio Márquez y Manolo Bienvenida.

Día 20.—Seis toros de los señores Hijos de Miura, para Lalanda, Bejarano y Bienvenida.

Día 21.—Seis toros del marqués de Guadalupe para Antonio Márquez, Marcial y Bienvenida.

Dice «Triquitraque»: «Tenemos entendido que Pepe García (El Algabeño), no puede resistir más su voluntaria separación del toreo. Y que así él lo ha comunicado a sus íntimos... Me parece que no voy a poder resistir el no vestirme de torero el Domingo de Resurrección... Por más que hago no puedo olvidar la fiesta... ¡El torero! Y aseguran que muy pronto hará pública esta resolución de volver a las lides tauromáquicas.

Además, sabemos que también se «lanzará» esta próxima temporada su hermano Pedro Luis..., el cual empezará a actuar como matador de novillos.»

Está ultimado definitivamente el cartel de la corrida de Pascua de Resurrección en Zaragoza, a saber:

Toros de Albaserrada para Marcial Lalanda y Manolo Bienvenida, mano a mano...

Han regresado de Córdoba, donde han estado entrenándose, la pareja de novales diestros de Pinos Puente Fernando Espadafox (Niño del Puente) y Antonio Muñoz (Peñita), a los que su apoderado, don José Jiménez Jiménez, les está preparando un buen número de novilladas.

Según dicen, se trata de dos aspirantes a fenómenos, que manejan el capote y la muleta de una manera extraordinaria, y en la presente temporada están dispuestos a escalar un buen puesto en la tauromaquía.

De paso para Algeciras, llegó anoche a Granada, acompañado de su hermano Manolo, el valiente matador de toros Luis Fuentes Bejarano, quien saludó al inteligente aficionado granadino don Francisco Gadea Iniesta.

LOS MEJORES CANARIOS FLAUTAS Y PARA CRIA MUY FINOS
 SE VENDEN EN LA CALLE DE ELVIRA, NUMERO 86 DE 9 DE LA MAÑANA A 3 TARDE

Cinematografía

En Barcelona se van a filmar películas sonoras.—Y Alady, que no ha querido marchar a Hollywood, actuará de protagonista de las primeras producciones —o—o—

Nuevamente Barcelona va a intentar convertirse en un centro editorial de películas.

Esta vez la filmación sonora. Un grupo de capitalistas se ha constituido en empresa para instalar en la ciudad de los condes unos modernos estudios de producción cinematográfica.

En estos últimos tiempos ha quedado demostrado que España si no produce películas es porque no quiere. Contamos con una legión de artistas para elegir.

Prueba de ello es que para gran número de éstos las firmas americanas han dejado franca la ruta de Hollywood.

Disponemos de luz, de paisajes, de operadores y de dinero. Existe el precedente de los anteriores fracasos, es verdad; pero estos ya no cuentan. Años atrás las películas, para triunfar, tenían que llevar un marchamo francés, alemán, o americano o italiano.

El ánimo del público estaba predisuesto en contra de la producción cinematográfica española. El tiempo y sobre todo la nueva modalidad sonora, del cine, han demostrado que esta paedisposición no tenía motivo de existir.

España puede editar tan buenas películas como cualquier otro país. No transcurrirán muchos días sin que las cámaras de los operadores cinematográficos comiencen a rodar en los estudios barceloneses.

De momento recogerán la destacada figura de «music-hall» de Alady, el primer artista español de variedades que se propuso hacer reír al público sin llevar pintura o enarinado el rostro. Alady no es una incógnita como artista cinematográfico. Dejó de serlo con motivo de la filmación de «El amor soñando», película editada en Alemania. Hace dos meses tuvo ocasión de estrechar la mano de Her Rosenbach. Una especie de Samuel Goldwyn alemán. Rosenbach nos habló del éxito de Alady como artista cinematográfico.

Es una cosa muy seria—nos decía, paradójicamente, el «produceurs alemán chapurreando el español y con la sonrisa a flor de piel, que asomaba por su rostro empujada por el recuerdo de la actuación graciosa de Alady.

En el padrón municipal barcelonés figura Alady: 25 años, casado, con hijos, sabe leer, escribir y llevar paraguas. Vive en la Gran Vía Diagonal, la calle arisocrática.

Las once de la mañana. El artista está levantándose de la cama. Mientras atiende a su aseo esperamos en su despacho, en el que se destaca la biblioteca. Clavamos la vista en los volúmenes. En su mayoría libros de versos. Ruben Darío, Villaespesa, Verdaguer, Marquina, Ardaín, los Machado.

Alady penetra en el despacho. —¿Es cierto que va usted a filmar películas en España?—le preguntamos.

—Sí. Voy a inaugurar los estudios sonoros que están instalándose en Barcelona. El otro día me leyeron el argumento Una cosa muy bien desarrollada, de público. Yo desempeño el papel de protagonista.

—Y qué ¿no mata usted a nadie en la película? —De risa me proponga matar a unos cuantos espectadores—contesta Alady.

—La forma de delito no figura en el Código de don Galo. Así es que puede estar tranquilo—le decimos.

—¿Le hicieron a usted proposiciones para filmar en Hollywood? —Sí, pero yo desde el primer momento me hice el propósito de no aceptar. A mí me gusta trabajar más en el teatro que en el cine. Y eso que lo considero más difícil y más expuesto. En el cine si se fracasa no lo siente uno tanto como en el teatro. Cuando en la escena ya es otra cosa. El fracaso le azota a uno en la cara y las bofetadas repercuten en el corazón. Los aplausos saben mejor recogidos desde el escenario que desde la pantalla. Así es que yo actuaré como actor cinematográfico en Europa, pero no haré el sacrificio de desplazarme para actuar en América, al menos por ahora.

—Hombre, Alady; yo no sabía que usted tuviese esa predilección por la lectura poética—le digo yo, señalándole la biblioteca.

—A mí me gustan los versos—sentimentales y además los hago. Claro es que

me salen como a esos—dice señalando los volúmenes de la biblioteca. Y agrega: —Yo no soñé con ser poeta.

—Señores freudianos! Aquí tienen ustedes un caso admirable para el estudio de sus inquietantes teorías. Juan Carranza.

SALON REGIO

Para hoy sábado se anuncia el estreno de la deliciosa comedia «Bip» distribuida por la importante casa Ufa, dividida en seis partes titulada «Ojos azules», de la que son protagonistas la traviesa estrella Betty Balfour y el excelente galán Jack Trevor. También se estrena la información gráfica cinematográfica con sucesos del mundo entero «Noticiero Poca».

El próximo lunes será un nuevo Gran Lunes pues se ha escogido para estrenar dicho día la monumental superproducción titulada «Hombres sin ley» que bien puede compararse en emoción y en interés a la titulada «Submarino» pues como esta, el espectador sigue con avidez una a una las diferentes escenas de la acción. Como protagonistas de esta grandiosa película figuran la tan hoy discutida escultural estrella Marlene Dietrich y el famoso galán Gastón Modot. Es una superproducción de Gran Lunes, de éxito garantizado.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día.—San Pedro Nolasco, fundador. Jubileo de las cuarenta horas.—En San Cecilio.

Mañana en la misma iglesia. Oración a las cinco y media.—Animas a las ocho. Alba a las cuatro. Se manifiesta a las ocho. Reserva a las cinco y media.

Visitas de la Corte de María.—Nuestra Señora la Reina de todos los Santos y Madre del Amor Hermoso, tutelar de la Corte de María, en San Antón, (privilegiada).

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real San Ildefonso, San Andrés y San José a las ocho de la mañana. En las demás parroquias, a la oración.

Súplica perpetua.—En el Santuario del Perpetuo Socorro, por la mañana, de seis a doce; por la tarde, de cuatro a ocho; los martes, a las cinco y media, para niños.

Jubileo perpetuo sin exposición de Su Divina Majestad, en la Capilla Real y en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias.

Con exposición de Su Divina Majestad en las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, en las Misioneras del Santísimo Sacramento (calle de Argüeta, en el Servicio Doméstico y en la Capilla de la Casa Apostólica, San Jerónimo, 28. Todos los días a las ocho, santa Misa con exposición de Su Divina Majestad. A las once y media se dará la Bendición con el Santísimo Sacramento.

QUISIGOSAS

—Vengo a pedirle que desmienta usted la noticia de mi fallecimiento. —Imposible, señor; este periódico no rectifica nunca. Lo más que podemos hacer en beneficio suyo, es incluirle en la lista de los nacimientos.

La suegra.—Créeme, Ramón. Los hombres no saben lo que es la felicidad, hasta que se casan. El yerno.—Sí, señora; pero entonces ya es demasiado tarde.

El avaro en casa del dentista.—La extracción le costará cinco pesetas con dolor, y diez sin dolor. —Entonces... le dará siete cincuenta para que sea un dolor soportable.

Una carrera: Dos amigos se encuentran después de larga ausencia, y al informarse de la suerte de sus respectivas familias, le preguntan uno al otro: —¿Y tu hijo, qué carrera sigue? —La de las armas. —Y en qué Academia le tienes? —En ninguna. Está en Albacete, de aprendiz en una fábrica de cuchillos y navajas.

MOTOR norteamericano, 17 HP, corriente continua, se vende en esta imprenta, Gracia, 4.



SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA MARCA «I D E A L» CON GARANTIA DE LAS NORMAS ALEMANAS DE MAGDENBURG
 DIRIGIR LOS PEDIDOS AL AGENTE GENERAL PARA ESPAÑA: EUGENIO VALLEJO INIGUEZ Reyes Católicos, núm. 32, piso tercero, Granada. Venta al detall, LA RIOJA: Gran Vía, número

LA SEMILLA DE MAS TONELADAS Y MAS GRADOS. LA MAS CONVENIENTE, PARA LABORADORES Y FABRICANTES POR SUS MAGNIFICOS RESULTADOS EXISTENCIAS — — — DISPONIBLES